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8 Martie — Ziua internațională a femeii

OMAGIU TOVARĂȘELOR NOASTRE DE MUNCĂ Șl VIAT

MESAJUL 
președintelui Republicii 

Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

adresat celei de-a Vll-a 
Conferințe la nivel înalt a țărilor 

nealiniate de la New Delhi

An de an, in preajma zilei de 
8 Martie ne vin in minte gindu- 
rile și cuvintele cele mai calde 
prin care dorim să omagiem cu 
toată sinceritatea pe omul sen
sibil și harnic de lingă noi — 
FEMEIA dătătoare de viață șt 
crescătoare de prunci, femeia pe 
care-o aflăm, in toate eforturile 
de fiecare zi ale țării, gata de 
fapte oricit de îndrăznețe, de 
sacrificii chiar.

în concepția partidului nostru, 
a secretarului său general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, femeile 
din patria noastră reprezintă o 
importantă forță socială. în a- 
cest sens, ele beneficiază de toa
te drepturile si au toate îndato
ririle oricărui cetățean, oricărui 
om al muncii din Republica 
Socialistă România. Condițiile 
care le-au fost create — condiții 
optime de muncă și viață — le 
oferă posibilitatea unei afirmări 
Pi enare, garanția împlinirilor 
umane, sociale și profesionale, a 
unei implicări active, nemijloci
te in luarea tuturor deciziilor, în 
transpunerea lor în practică, 
precum și certitudinea că pro
movarea în munci de înaltă răs
pundere depinde numai și numai 
de calitatea muncii pe care o 
depun.

Este un lucru bine cunoscut 
pentru oricine privește cu de
plin realism România de azi 
accesul neîngrădit al femeii la 
toate cuceririle’cunoașterii ome
nești. De aici pornind, posibili
tatea ei de a-și perfecționa 
necontenit pregătirea profesio
nală, de a ocupa funcții politice 
și sociale de înaltă răspundere 
este, la rîndul ei, nelimitată. în- 
tr-un cuvînt. femeile țării dețin, 
în toate domeniile de activitate, 
locul meritat, conferindu-li-se 
rolul de constructor conștienț și 
entuziast al. noii noastre -orîn- 
duiri. Argumentele pe care 
le-am putea aduce în sprijinul 
afirmației că există o deplină si 
reală egalitate în drepturi între 
femei și bărbați sînt de dome
niul evidenței, al faptelor co
tidiene. Cine se mai miră astăzi 
cînd o femeie, chiar foarte tînă- 
ră, este aleasă primar ăl unei 
localități ? Sau c>nd la condu
cerea unei unităti agricole de 
marc însemnătate pentru țară. în 
condițiile noii revoluții agrare.

institut de cercetări științifice, 
într-o școală...

înțelegerea justă a posibilități
lor creatoare ale femeilor, a 
substanțialului lor aport la pro
gresul continuu al întregii noas
tre economii, al științei, tehnicii, 
artei si culturii constituie — în 
climatul de adîncă si plenară 
democrație al României conteni

se datorează femeilor sint alte 
puncte de sprijin ale afirmației 
că, in tot ceea ce înseamnă efor
tul poporului nostru, femeile 
dețin un meritat lcc de frunte. 
Atunci rind spunem acest lucru 
ne gindim, cu! mindrie și ales 
respect, la exemplul oferit tutu
ror femeilor țării de către to
varășa Elenă Ceaușescu — model

cu justificată îngrijorare, despre 
creșterea uriașă a numărului șo
merilor din țările occidentale (in 
special al femeilor», țara noastră 
se poate mindri pe bună dreptate 
cu asigurarea dreptului la mun
că tuturor femeilor, indiferent de 
naționalitate, cu ocrotirea fami
liei, a mamei și copilului, cu 
climatul de liniște și securitate

se află tot o femeie 7 Sau dacă
într-o întreprindere, intr-un

porane — suportul obiectiv al 
unei optici total lipsite de preju- 
clccăți în ceea ce privește posi- 
bilitate-i femeii de a răspunde cu 
abnegație și pricepere imperati
velor timpului pe care îl trăim. 
Faptul că există sectoare întregi 
ale economiei în care ponderea 
o dețin femeile, că o serie în
treagă de profesiuni care păreau 
pînă deunăzi inaccesibile femei
lor și-au găsit practicanți de 
certă valoare în rîndul acestora, 
că numeroase performante 
românești de prestigiu mondial

de mamă, ilustru om politic si 
savant, al cărei nume a făcut de 
nenumărate ori înconjuiul lumii, 
beneficiind de o 'unanimă și pe 
deplin meritată, apreciere in
ternațională, grație rezultatelor 
cercetărilor sale științifice, pre
cum si modului în care a militat 
și militează — in fruntea savan- 
tilor români — pentru o lume a 
păcii, pentru ca amenințarea li- 
nîstet pe p'aneta noastră să în
ceteze cit mai curind.

în vreme ce agențiile de presă 
din lumea întreagă atrag atenția.

ce înconjoară viata femeilor, a 
gospodăriilor și copiilor pe care-i 
cresc.

Grija pentru om. pentru for
marea lui multilaterală, pentru 
așezarea relațiilor de muncă si 
viată t>? temeiul normelor etici! 
Si echității socialiste — principii 
afirmate in repetate rin duri de 
către partidul nostru, de către 
secretam! său general, tovarășul 
Nicolae Ceauses,~c — sint trans
puse in practică, evident, și in 
ceea ce le privește ne tovarășele 
noastre de viață. Femeie — sa

vant — scriitor — medic — 
aviator — inginer — profesor — 
constructor sint sintagme deja 
consacrate, vădind cu limpezime 
orizonturile către care posibilită
țile de afirmare ale femeilor 
țării — românce, magniare, ger
mane sau de alte naționalități — 
sint. practic, nelimitate. Desigur, 
pentru a putea acoperi acum, in 
aceste rinduri de sincer omagiu 
închinat femeilor, toate domeni
ile in care contribuția lor este 
cu totul remarcabilă, pentru a 
spune despre elenul cu care ele 
se implică in tot ceea ce În
treprind astăzi in orice colț al 
țării, pentru a vorbi despre fap
tul — deloc de neglijat — că. 
deși muncesc in permanență cot 
la cot cu bărbații, și-au păstrat 
nealterate căldura trăirii, limpe
zimea de privire și gind, tot ceea 
ce „eternul feminin* a reprezen
tat dintotdeauna, ar trebui să 
transcriu, filă cu filă, o cronică 
amănunțită a tot ceea ce s-a pe
trecut in țară, cn deosebire după 
Congresul al IX-lea al partidu
lui. Departe de a fi o observație 
oarecare, iată un lucru cu care 
ne putem mindri : femeile din 
jurul nostru — cele cu care ne 
intilnim zilnic la locurile de 
muncă, cele care conduc, in mod 
competent și dăruit, buna desfă
șurare a unor complicat’ procese 
de producție sau mersul ascen
dent al unor localități, cale me
reu pline de inițiativă și spirit 
revoluționar — sînt ferite de ne
cazurile ce nasc cute de neșters 
in jurul ochilor, au privirea lim
pede. îndrăzneață și optimistă.

Astăzi, in data care marchează 
pretutindeni Ziua internațională 
a femeii, cea mai potrivită urare 
care credem că le poate fi 
adresată femeilor — mame, su
rori. fiice, colege — este aceea 
de tot mai mare succes in toate 
întreprinderile lor. d? mereu 
mai multe realizări, de parti
cipare activă, neostenită, cu toa
te forțele de care dispun la 
viața tării, pentru fericirea, pa
cea si prosperitatea patriei și, 
prin aceasta, a ,lor. fiilor și 
fiicelor lor. Vremea pe care o 
trăim îndeamnă la avlnt și în
credere in viitor. O chezășie este 
și hărnicia, dragostea si devota
mentul femeilor, apreciatele 
noastre tovarășe de muncă și 
viață.

DAN’ MUCENIC

O ZI-SIMBOL
In PRIMĂVARA ȚĂRII
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Reperele actualității agricole 
LUCRĂRILE CAMPANIEI

DE PRIMA VARA, REALIZATE
LA TIMP Șl DE CALITATE!

Experiența pe care se fundamentează angajamentele

luate de colectivele care au lansat chemări la întrecere

SOLUȚIONAREA OPERATIVĂ, EFICIENTĂ 
A TUTUROR PROBLEMELOR PRODUCȚIEI

Intre colectivele muncitorești care în debutul noului an de produc
ție au lansat mobilizatoare chemări la întrecere, pentru realizarea și 
depâșirea sarcinilor de plan, se înscrie și cel al Combinatului de fibre 
artificiale Brăila, unitate de prim rang a industriei noastre chimice. 
Desigur, la baza angajamentelor asumate de oamenii muncii de aici 
de a fi ei autorii chemării la întrecere pe anul 1983 au fost situate re
marcabilele succese obținute în anul trecut (depășirea cu 4,2 milioane 
lei a producției marfă, cu 19,4 milioane lei a sarcinilor de plan la ex
port și realizarea unor economii la costurile totale de producție de S,5 
milioane lei, din care 4,1 milioane lei la cheltuielile materiale), succese 
care situează combinatul In primele rinduri ale întrecerii cu celelalte 
unități de profil. Cum obiectivele pe care acest colectiv s-a angajat să 
le realizeze în acest an au fost date publicității, nu vom mai insista 
asupra lor. Ne vom referi, în schimb, pe larg la acele măsuri și solu
ții pe care oamenii muncii de aici le-au avut în vedere atunci cînd 
și-au propus să obțină depășiri substanțiale la toți indicatorii planu
lui de producție.

— Avem un colectiv de mun
că tinăr, dar foarte harnic — a 
ținut să ne precizeze dr. ing. 
Irimie Câmpian,. directorul ge
neral al combinatului. Realiză
rile din anul trecut stau măr
turie. Indiscutabil, anul 1983 — 
an hotărîtor și pentru noi, ca 
dealtfel pentru toate întreprin
derile industriale, pentru în
deplinirea prevederilor actualu
lui cincinal — pune în fața 
noastră sarcini mult mai mari 
decît cele din anul trecut Con
sider însă că dispunem de su
ficiente resurse pentru a tra
duce în fante importantele do
cumente adoptate de Conferin
ța Națională a partidului, ori
entările și indicațiile date de 
către tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

în continuarea discuției pe 
care am avut-o cu directorul 
combinatului am reținut cîteva 
din măsurile tehnico-organiza- 
torice, fiecare dintre acestea 
constituind un argument ai po
sibilităților existente de respec
tare a angajamentului asumat.

Astfel, pentru folosirea cit mai 
deplină a capacităților de pro
ducție și creșterea productivi
tății muncii, încă din cursul ul
timului trimestru al anului 1982 
s-a avut în atenție asigurarea 
cu contracte și repartiții atît 
pentru producția realizată cit și

LA C.F.A BRĂILA

pentru materiile prime și ma
terialele auxiliare necesare 
procesului de producție. Un 
exemplu în acest sens îl ofe
ră chiar și numai „supraîncăr
carea" depozitelor de celuloză 
și amenajarea unor spații de 
depozitare improvizate pentru 
perioada de iarnă, eliminîndu- 
se riscul unei defectuoase a- 
provizionări cauzate de even
tualele perturbări de trafic. 
Dintre celelalte măsuri ce au 
fost supuse dezbaterii și apro
bate în adunarea generală a re
prezentanților oamenilor muncii

am mai reținut: proiectarea și 
montarea unui dispozitiv pen
tru ridicarea mecanizată a celu
lozei la cota plus 7,20 m la sec
ția preparație chimică celofri- 
bră (crește productivitatea mun
cii cu 1 la sută față de plan); 
asigurarea pieselor de schimb și 
materialelor de întreținere ne
cesare fiecărei secții; realiza
rea protecției^ anticorozive la 
două vase de stocaj; moderni
zarea procesului de balotare a 
celofibrei; efectuarea reparații
lor capitale la cele 3 prese de 
stoarcere și la banda de pre- 
maturație nr. 3 la preparație 
chimică. Nu au scăpat atenției 
nici soluțiile menite să conducă 
la ridicarea nivelului calitativ 
al producției, cum ar fi: execu
ția lucrărilor de înlocuire a 
vasului de amestec de la celo
fibră tip bumbac cu două vase 
de capacitate echivalentă la baia 
de filaj; execuția și montarea 
filtrului presă și a celui de-al 
doilea defibrator, aferente pre
sei nr. 3 la preparația chimică 
cord; înlocuirea actualelor cen
trifuge de sfărîmare a bulgări
lor de vîscoză predizolvată; în
locuirea unor sisteme de răci
re a apei; extindferea sistemelor 
de reglare automată a tempe
raturii vîscozei la dizolvarea 
finală a preparație! chimice 
cord și reglarea automată a 
temperaturii alcalicelulozei la 
defibrare și a apei de spălare 
a materialului filtrant. în sfîr-

ION D. CUCU
(Continuare în pag. a ll-a)

Calendarul actualității agri
cole cuprinde acum lucrări de 
maximă importanță pentru ni
velul recoltelor din acest an, 
mai. ales datorită modului in 
care a evoluat vremea. După 
o iarnă cu temperaturi ridicate 
și precipitații scăzute, pri
măvara a debutat sub semnul 
unor rezerve redusa de apă în 
sol. concomitent cu atingerea 
parametrilor ce impun desfă
șurarea pregătirii terenurilor și 
trecerea la insămințări. O aten
tă privire asupra modului in 
care au vegetat culturile se
mănate în toamnă, în special 
cerealele păioase.i evidențiază 
citeva fenomene 7 ce trebuie 
contracarate prin fertilizări și 
irigații, astfel incit să se reali
zeze condițiile bictehnologice 
pentru obținerea producțiilor 
planificate. Pentru că, este 
bine știut, nivelul recoltei de
pinde în mare măsură de den
sitatea culturilor, iar prin su- 
plimențul de îngrășăminte și 
aplicarea udărilor — recoman
date mai de timpuriu pentru a- 
ceastă primăvară — se poate 
asigura dezvoltarea optimă a 
viitoarelor elemente de rodire. 
Trebuie spus insă că unitățile 
de producție agricolă ridică la 
această dată încă semne de în
trebare în privința asigurării 
cu materialele necesare efectuă
rii acestor importante lucrări, 
deoarece nici cantitățile de în
grășăminte planificate nu au 
fost livrate conform graficelor 
și nici sistemele de irigații nu 
sînt gata în totalitate pentru o

funcționare din plin la mo
mentul oportun. Chiar in jude
țele cu pondere agricolă există 
importante restanțe la, repara
rea motopompelor, aspersoare- 
lor și conductelor de aluminiu, 
la asigurarea personalului cali
ficat pentru minuirea utilajelor 
din irigații, la curățirea cana
lelor d« aductiune, lucrări care 
trebuiau finalizate in cea mai 
mare parte încă din această 
perioadă.

în acest context se impune 
necesitatea organizării unor 
ample acțiuni de muncă pen
tru recuperarea grabnică a 
restanțelor, mai ales că nu pes
te multă vreme semănatul cul
turilor dc primăvară va impli
ca dirijarea unor forțe sporite 
pentru realizarea optimă, la 
timp și de calitate a acestei 
lucrări. Un număr mare de 
unităti au declanșat insămîn- 
țatul culturilor din prima epo
că, dar suprafețele realizate 
sint încă mici. Cu fiecare zi 
volumul de muncă sporește, 
mai ales că urmează culturile 
cu pondere — furaje, sfeclă de 
zahăr, porumb, floarea-soare- 
lui — unde orice intîrziere in
fluențează negativ nivelul re
coltelor. La aceste culturi tre
buie realizate lucrări de maxi
mă calitate, deoarece sint în 
cur3 de aplicare programe teh
nologice pentru. obținerea de 
recolte record, programe care 
impun respectarea necondițio
nată a tutuor lucrărilor die la 
semănat, la întreținere și cules.

olt: Legumele timpurii, 
in atenția grădinarilor

în fermele I.P.I.L.F.-ului 
Caracal, județul Olt, sint de 
însămînțat în această perioa
dă peste 350 hectare de ma
zăre, „Terenurile destinate 
pentru această cultură — ne 
declara inginerul Petre Mi- 
hăescu, directorul adjunct al 
unității — au fost toate ara
te din toamnă. întreaga su
prafață a fost fertilizată peste 
iarnă atît organic cit și chi
mic. Nu mai este nevoie de
cît de un disc pentru a pre

găti patul germinativ și se 
poate trece la semănat. De a- 
semenea, întregul necesar de 
semințe a fost asigurat.' peste 
80 la sută fiind din soiurile 
timpurii".

Aceleași eforturi pentru o 
bună campanie de insămin
țări la mazăre s-au depus în 
toate cooperativele agricole

CRISTINA BALINT
(Continuare In pag. a ll-a)

Doamnei Indira Gandhi, prim-ministru al 
Republicii India, președintele celei de-a Vll-a 
Conferințe la nivel inalt a țărilor nealiniate

îmi este deosebit de plăcut să vă adresez, 
în humele poporului român și al meu per
sonal, un salut cordial și cele mai bune urări 
dumneavoastră, doamnă prim-ministru Indira 
Gandhi, președintele celei de-a VTI-a Confe
rințe la nivel inalt a țărilor nealiniate, pre
cum și tuturor șefilor de state și guverne, ce
lorlalți reprezentanți ai țăriior nealiniate și 
mișcărilor de eliberare națională care parti
cipă la această importantă reuniune interna
țională de la New Delhi. Doresc, totodată, să 
adresez un salut prietenesc și calde urări de 
progres, prosperitate și pace poporului indian 
prieten, să reafirm, și cu acest prilej, dorința 
și hotărirea Republicii Socialiste România de 
a întări continuu bunele raporturi de priete
nie și colaborare cu Republica Iniția.

România dă o înaltă apreciere rolului țări
lor nealiniate in viața politică mondială. în 
imprimarea unui curs pozitiv .in desfășurarea 
evenimentelor internaționale, in eforturile 
pentru promovarea păcii si colaborării intre 
popoare. Realitățile lumii de azi demon
strează tot mai evident că mișcarea țărilor 
nealiniate reprezintă un factor de seamă în 
lupta împotriva oricăror forme de dominație și 
asuprire, pentru afirmarea unei politici noi. 
democratice. bazată pe egalitate și respect 
reciproc, pe dreptul fiecărui popor de a se 
dezvolta liber, deplin stăpin pe bogățiile na
ționale. pe destinele sale.

Ca tară socialistă in curs de dezvoltare. 
România promovează o politică fermă de ega
litate și respect al independenței și suverani
tății naționale, de colaborare, dezarmare și 
pace, care corespunde pe deplin principiilor 
și obiectivelor ce stau la baza mișcării țărilor 
nealiniate. Ne exprimăm satisfacția de a parti
cipa cu o delegație, la această conferință, de 
a contribui, și pe această cale, la întărirea re
lațiilor de prietenie și colaborare cu aceste 
țări, la prpmovarea țelurilor și obiectivelor 
fundamentale ale nealinierii.

Actuala Conferință la nivel inalt a țărilor 
nealiniate are loc in condiții internaționale 
deosebit de grave și complexe. Climatul po
litic mondial, raporturile dintre state sînt pu
ternic afectate de neîncrederea și încordarea 
care s-au acumulat in lume ca rezultat al po
nticii imperialiste, colonialiste și neocolonia- 
liste. de consolidare și reîmpărțire a zonelor 
de influență, de' amestec in treburile interne 
ale altor state, al perpetuării vechilor con
flicte. apariției altora noi. Cunoaște o inten
sificare fără precedent cursa înarmărilor, se 
amplifică și adincește criza economică mon
dială. se accentuează continuu decalajele din
tre țările bogate și sărace. Toate acestea 
creează mari pericole la adresa libertății și 
independenței tuturor popoarelor — îndeosebi 
a țărilor mici și mijlocii, in marea lor ma
joritate nealiniate, in curs de dezvoltare — 
sporește primejdia declanșării unor noi răz
boaie. inclusiv a unui război termonuclear 
nimicitor.

Pornind de ia aceste realități este mai 
necesar ca oricînd să se facă totul pentru a 
se pune capăt cursului periculos al evenimen
telor spre confruntare și război, pentru relua
rea și promovarea fermă a ppliticii de des
tindere. de colaborare, securitate și pace.

Astăzi, cind omenirea a devenit un uriaș 
arsenal de arme care pot distruge de cîteva 
ori întreaga viață si civilizație de pe planeta 
noastră, problema fundamentală a epocii noas
tre este preintimpinarea războiului și salvgar
darea păcii. Toate popoarele, tortele demo
cratice. iubitoare de pace din întreaga lume 
trebuie să-și unească eforturile și să conlu
creze tot mai strins pentru a opri mersul 
omenirii spre catastrofă, spre prăpastie, pentru 
a apăra dreptul sacru, fundamental, al tu
turor națiunilor lumii, al oamenilor — la 
viață, la existentă liberă și demnă, la pace.

In acest spirit, noi apreciem că actuala Con
ferință la nivel inalt capătă o importanță deo
sebită în actualele împrejurări internaționale, 
ea fiind chemată să sporească și mai mult 
rolul și contribuția țărilor nealiniate la în
sănătoșirea climatului internațional, la efor
turile generale pentru întărirea păcii și secu
rității mondiale, pentru dezarmare, pentru 
soluționarea in interesul tuturor popoarelor a 
marilor și complexelor probleme ce confruntă 
omenirea contemporană. Tinînd seama de 
existența unor divergențe, antagonisme și con
tradicții care mai există între unele țări ne
aliniate. dorim ca actuala Conferință la nivel 
înalt să ducă la depășirea acestor stări de 
lucruri, la întărirea unității și solidarității 
țărilor nealiniate in lupta pentru apărarea in
dependenței și suveranității naționale, pentru 
afirmarea intereselor lor de dezvoltare liberă, 
de sine stătătoare, pe calea progresului și 
prosperității, intr-un climat de pace și cola
borare.

Participind activ la viața internațională, la 
eforturile pentru pace și destindere în în
treaga lume. România acordă o atenție deo
sebită și acționează susținut pentru dezvol
tarea relațiilor sale cu țările socialiste, cu 
țările in curs de dezvoltare și nealiniate, cu 
statele capitaliste, cu toate țările lumii, fără 
deosebire de orinduire socială, situînd ferm 
la baza relațiilor sale internaționale principiile 
deplinei egalități în drepturi, respectării in
dependenței și suveranității naționale, neames
tecului în treburile interne și avantajului re
ciproc, ale nerecurgerii la forță și la ame
nințarea cu forța. Milităm activ pentru pro
movarea largă in întreaga viață internațio
nală a acestor principii pe care viața le-a 
confirmat pe deplin ca singurele în măsură să 
ducă la dezvoltarea unor relații normale între 
state, să asigure colaborarea, destinderea, 
pacea și progresul tuturor popoarelor.

Ca tară europeană. Republica Socialistă 
România acordă, cum e firesc, o atenție deo
sebită întăririi securității și cooperării pe con
tinent. Milităm în modul cel mai hotărît pen
tru oprirea amplasării de noi rachete nu
cleare cu rază medie de acțiune, pentru re
tragerea și distrugerea celor existente, pentru 
eliberarea totală a Europei de orice arme nu
cleare. Acționăm pentru o Europă unită, ba
zată pe respectul orinduirii sociale din fie
care tară, fără blocuri militare — prin des
ființarea concomitentă atît a N.A.T.O., cit și 
a Tratatului de la Varșovia. Considerăm că 
aceasta corespunde intereselor și aspirațiilor 
tuturor popoarelor europene, cit șl cauzei ge
nerale a păcii și colaborării in întreaga lume.

Ne pronunțăm pentru crearea de zone de- 
nuclearizate — ca o parte importantă a în
făptuirii securității europene — și desfășurăm 
eforturi susținute în vederea întăririi cola
borării și încrederii în Balcani, a transfor
mării acestei regiuni intr-o zonă a bunei ve
cinătăți și conlucrării pașnice, fără arme nu
cleare și fără baze militare străine.

în general. România consideră că nu există 
imperativ mai arzător, in zilele noastre, decît 
acela de a se acționa cu toată fermitatea pen
tru oprirea cursei înarmărilor și pentru de
zarmare, și în primul rind pentru dezarmarea 
nucleară, pentru a se pune capăt cu hotărire 
politicii de înarmări. în acest spirit, ne pro
nunțăm pentru înghețarea cheltuielilor mili
tare și trecerea la reducerea lor, considerind

că aceasta ar avea o însemnătate deosebită 
pentru frinarea cursei înarmărilor și pentru 
crearea condițiilor necesare depășirii crizei 
economice mondiale, inclusiv pentru sprijini
rea eforturilor de progres ale țărilor în curs 
de dezvoltare. în acest sens. România a pro
pus reducerea, pinâ in 1985, cu 20 la sută a 
cheltuielilor militare ale N.A.T.O. și Trata
tului de la Varșovia față de nivelul din 1982. 
Ținind seama de ponderea însemnată deținută 
de țările celor două blocuri în ansamblul 
cheltuielilor militare mondiale, traducerea în 
viață a acestei propuneri ar avea o importanță 
hotăritoare pentru declanșarea unui proces 
real de diminuare a cursei înarmărilor și tre
cerea la dezarmare.

Interesele supreme ale popoarelor, ale păcii 
și destinderii internaționale cer să se renunțe 
cu hotărire la politica de forță și de amenin
țare cu forța, la soluțiile militare, să se pună 
capăt conflictelor și confruntărilor armate și 
să se treacă la rezolvarea tuturor problemelor 
litigioase dintre state numai și numai pe calea 
pașnică, a tratativelor. Viața demonstrează că, 
oricit de grele și de îndelungate ar fi trata
tivele. ele sint infinit mai bune, fiind singura 
cale rațională de a evita confruntările armate 
— care provoacă intotdeauna mari daune și 
suferințe popoarelor — singura alternativă la 
un război termonuclear nimicitor.

în acest spirit am privit și privim și pro
blemele din Orientul Mijlociu. Evenimentele 
din ultimul timp au demonstrat încă o dată 
că tratativele constituie singura cale pentru 
a se ajunge la instaurarea unei păci trainice 
și juste în această mult Încercată regiune a 
lumii. în situația care s-a creat în Orientul 
Mijlociu, este necesar să se intensifice efor
turile și să se acționeze cu mal multă fermitate 
pentru retragerea trupelor israeliene din 
Liban, pentru respectarea integrității indepen
denței și suveranității acestui stat. în același 
timp, trebuie să se treacă la organizarea unei 
conferințe internaționale, în cadrul O.N.U., cu 
participarea tuturor statelor interesate, pre
cum și a Organizației pentru Eliberarea Pa
lestinei, in vederea soluționării globale a con
flictului din Orientul Mijlociu, pe baza re
tragerii trupelor israeliene din teritoriile 
arabe ocupate in urma războiului din 1967, a 
recunoașterii dreptului poporului palestinian 
la autodeterminare — inclusiv de a-și con
stitui un stat propriu, independent —, a asi
gurării securității și independenței tuturor 
statelor din această regiune. Poporului pales
tinian trebuie să i se creeze condițiile pen
tru a-și organiza viața așa cum dorește el !■ 
în Orientul Mijlociu există loc atît pentru un 
siat palestinian independent, cit și pentru 
Israel — și trebuie să se pornească de la re
cunoașterea acestei realități, de la necesitatea 
conviețuirii pașnice a tuturor țărilor din 
această zonă.

Apreciem, de asemenea, că trebuie să se 
ajungă neintirziat la încetarea confruntării 
militare dintre Iran și Irak și să se treacă 
la rezolvarea pe calea negocierilor a proble
melor dintre aceste două state, pornindu-se 
de la interesele acestor țări și ale tuturor po
poarelor din regiune de a se dezvolta în con
diții de liniște și bună vecinătate, de securi
tate și pace.

România sprijină activ lupta popoarelor Îm
potriva colonialismului și neocolonialismului, 
pentru cucerirea și consolidarea independenței 
naționale, pentru afirmarea deplină a drep
tului lor la dezvoltare liberă, de sine stătă
toare. In acest spirit, sprijinim activ lupta po
porului namibian, sub conducerea S.W.A.P.O., 
pentru înfăptuirea aspirațiilor sale de a avea 
o patrie liberă, independentă și unitară ; mili
tăm ferm pentru a se pune capăt politicii de 
apartheid și practicilor de discriminare rasială 
din Africa de Sud.

Una din problemele fundamentale ale’epocii 
noastre — care trebuie să-și afle cit mai cu
rind rezolvarea prin acțiunea unită a tuturor 
țărilor și popoarelor — o constituie lichidarea 
subdezvoltării, a marilor decalaje dintre țările 
bogate și sărace. Trebuie făcut totul pentru 
instaurarea unei noi ordini economice inter
naționale, bazată pe echitate și egalitate, care 
să asigure progresul mai rapid al tuturor țări
lor, și in mod deosebit al celor rămase in 
urmă, stabilitatea economică și politică mon
dială. Este o realitate că agravarea crizei eco
nomice mondiale, politica financiară și în 
special practica dobînzilor înalte, lipsa de 
progrese reale în negocierile dintre țările dez
voltate și țările in curs de dezvoltare au dus 
la înrăutățirea considerabilă a situației econo
mice a țărilor in curs de dezvoltare. Conside
răm că ar avea o mare însemnătate ca ac
tuala Conferință a statelor nealiniate să ducă 
la intensificarea eforturilor și preocupărilor 
pentru impulsionarea activității, pentru găsi
rea unor soluții realiste în vederea lichidării 
subdezvoltării și realizării noii ordini econo
mice internaționale, pentru acordarea unui 
sprijin mai substanțial țărilor în curs de dez
voltare in lupta pentru propășirea lor eco
nomică și socială — toate acestea constituind 
o necesitate obiectivă pentru depășirea crizei 
economice mondiale, pentru asigurarea sta
bilității economice și politice în lume.

Pornind de la situația economică grea în 
care se află marea majoritate a țărilor in curs 
de dezvoltare, România a propus anularea 
datoriilor pentru țările cele mai sărace și re
ducerea acestor datorii pentru celelalte țări 
în curs de dezvoltare, precum și stabilirea 
unei limite maxime a dobînzilor, spre a se 
pune capăt nivelului exagerat de mare al aces
tora care a agravat, de fapt, situația acestor 
țări. Considerăm, de asemenea, că sînt nece
sare măsuri hotărite în ce privește raportul 
dintre preturile la materii prime și produsele 
industrializate, accesul la tehnologii, înlătura
rea practicilor protecționiste și a oricăror în
grădiri și bariere artificiale, a condiționărilor 
politice și a presiunilor economice de orice 
fel — și pentru realizarea unor relații echi
tabile. în spiritul egalității și avantajului 
reciproc, între țările bogate și țările sărace, 
între toate statele lumii. Aceasta presupune ca 
țările în curs de dezvoltare să acționeze cit 
mai unite! pentru afirmarea intereselor lor 
de progres, de independență, bunăstare și 
pace. în acest scop. România consideră că este 
necesar să se treacă la organizarea unei re
uniuni la nivel înalt a țărilor în curs de dez
voltare, în cadrul căreia să se elaboreze o 
strategie comună a acestor state, atît în ce 
privește conlucrarea lor viitoare în vederea 
asigurării dezvoltării economico-sociale, cit șl 
pentru stabilirea unor puncte de vedere și 
poziții unitare în negocierile cu țările dez
voltate.

La soluționarea tuturor marilor probleme ale 
vieții internaționale actuale trebuie să parti
cipe activ, in deplină egalitate, toate statele, 
fără deosebire de mărime sau orinduire so
cială, un rol deosebit avînd, după convingerea 
noastră, țările nealiniate în curs de dezvol
tare, țările mici și mijlocii, care constituie 
marea majoritate a lumii și sînt nemijlocit 
interesate într-o politică de respect al indepen
denței naționale, de colaborare și pace. în 
acest spirit, trebuie să crească rolul și con
tribuția O.N.U., ale celorlalte organisme inter
naționale în soluționarea, cu participarea tu-

(Continuare In pag. a IV-a)

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România
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TELEGRAMĂ
Excelentei Sale 

Domnului ABDOU DIOUF
Președintele Republicii Senegal

DAKAR
Alegerea dumneavoastră ca președinte a’. Republicii S'-.nega! îmi 

.oferă plăcutul prilej de a vă transmite calde felicitări și cele mai 
bune utări de succes în îndeplinirea înaltei misiuni cu care ați 
fost investit.

îmi exprim convingerea că tn perioada noului dmrneav astră 
mandat prezidențial bunele relații de prietenie si coiroorare dintre 
țările noastre șe vor dezvolta tot mai mult spre bicele popoarelor 
român și sCnegalez, al păcii, independenței naționale, al nstaur ăni 
Unei noi ordini economice mondiale și înțelegerii in i-tri aga lime.

NiCOLAE CEAUSESCU
Președintele Republicii Socialiste Romir, a

Adunare festivă cu prilejul Zilei internaționale a femeii

Noi succese
TinerM care iși desfășoară 

activitatea m întreprinderile 
Industriale ale țării au obținut, 
în săptămina 28 februarie — 
6 martie, noi succese de presti
giu în întrecerea socialistă.

în această perioadă s-au re- 
tnarcnt tinerii din județul Vran- 
cea- Peste 4 300 de tineri din 
12 unități economice din acest 
județ au declarat săptămina 
încheiată „Săptămmă record in 
producție ți calitate", in cadrul 
căreia au realizat, suplimentar 
1 500 bucăți scule așchietoare, 
800 kg fire melană. 3 000 bucăți 
tricotaje, 200 mc cherestea. 300 
costume de haine și 250 rochii.

La rîndr.t lor, tinerii de la 
întreprinderile de aluminiu Sla
tina, de utilaj alimentar, de 
osii si boghiuri Lalș. de vagoane 
Caracal din județul Olt. au 
realizai peste pian, in această

de prestigiu
săptămână, o producție supli
mentară in valoare de peste 
950 000 lei connetizatâ. mire 
altele, in 13 tone profile alu
miniu. 12 tone tirr.plărie meta
lică, 14 tone bandă laminată, 
piese și subansamble necesare 
pentru montarea a 4 vagoane.

..Săptămina record in econo
misirea produselor" este titlul 
inițiativei celor peste 40 080 de 
tineri din localitățile Ploiești, 
Cîmpina. Băicoi și Urlați, car» 
au reintrodus in circuitul eco
nomic peste 200 tone fier vechi, 
5 tone lîîrtie și 40 003 ambalaje 
de sticlă.

S-au mai remarcat, prin am
ploarea și calitatea ridicată s 
lucrărilor, uteciștii din județele 
Argeș. Bihor. Botoșani. Bra
șov. Brăila. Buzău, Covasr.a, 
Gorj. Harghita. Hunedoara. Mu
reș, Neamț și Satu Mare.

Soluționarea operativă, eficientă 
a tuturor problemelor producției

Ziua internațională a femeii. 
8 Martie, a fost marcată in în
treaga țară prin manifestări o- 
magiaie — adunări festive, sim
pozioane. expuneri. întilniri ale 
femeilor cu activiști de partid 
și de stat, cadre de conducere, 
oameni de știință. cultură F 
artă, prin mese rotunde, sesiuni 
de comurncări. seri cultura’.-ar
tistice. șezători, acțiuni dedicate 
femeilor fruntașe in muncă și 
în activitatea social-obștească.

La Opera Română din Bucu
rești a avut loc. luni, adunarea 
festivă organizată de Consiliul 
Național al Femeilor. Consiliul 
Culturii și Educației Socialiste. 
Consiliul Central al Uniunii Ge
nerale a Sindicatelor da Româ
nia. Comitetul Central al Uniu
nii Tineretului Comunist. Con
siliul Național aî Organizației 
Pionierilor și Comitetul muni
cipal al femeilor București. La 
adunare au participat munci
toare. iărânci. intelectuale, ac
tiviste de partid, de stat si ale 
mișcării de femei, ale or ga ni- 
zaUiidr de masă și obștești.

Au luat parte Alexandrina 
Găinușe. Gheorghe Pană. Pe
tru Enache. Suzar.a Gâdea. Ele
na Nae. Panteiimon Găvănescu. 
pnm-secr^rar al CC. al U.T.C., 
Mihai Hirjău, președintele Con
siliului Național al Organizației 
Pionierilor. Elena Ene. secre
tar al Consiliului Central al 
U.G.S.R.. membre ale Biroului 
Executiv ăl C.N.F.. reprezen
tanți ai conducerii unor institu
ții centrale șt obștești.

Au participat soții ale șefilor 
rr.isiCTriior diplomatice acredi
tați Ir. România.

Despre semnificația Zilei in- 
tematioa&ie a femeii a vorbit
Ana Mure<ar.. membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv

al C.C. al P.C.R„ președinta 
Consiliului Național al Femei
lor. •

în încheierea adunărilor ce au 
avut loc in întreaga țară, parti
cipantele au adresat telegra
me conducerii de partid, tova
rășului Nicolae Ceausescu se
cretar general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România.

în telegrama adoptată, intr-c 
atmosferă InsuGeută. de parti
cipantele la adunarea festivă din 
București, se spune : ..Cu pri
lejul zilei de 8 Martie. Ziua in
ternațională a femeii, sărbăto
rită in acest an de către femeile 
României socialiste sub semnul 
vibrantelor manifestări de fier
binte dragoste. înaltă stimă și 
aleasă prețuire ale intregulut 
popor prilejuite de omagierea 
împlinirii de către dumneavoas
tră a 50 de an; de glorioasă ac
tivitate revoluționară, gindurile 
milioanelor de tend din patria 
noastră, fără deosebire de na
ționalitate. se îndreaptă cu ne
mărginit respect și profundă 
recunoștință spre dumneavoas
tră. fiul cel mai iubit al na
țiunii. eminentul conducător al 
partidului și starului nostru, pa
triot înflăcărat, suflet din sufle
tul neamului, care v-ațl închi
nat eroica și pilduitoarei dum
neavoastră viată libertății și in
dependentei țării. triumfului 
cauzei nobile a socialismului și 
comunismului pe pămintul stră
bun. ridicării patriei pe noi 
culmi de progres și civilizație, 
în această zi de sărbătoare, este 
pentru noi o îndatorire de o- 
noare să vă adresăm cele mai 
calde mulțumiri pentru rolul 
dumneavoastră fundamental în 
elaborarea și înfăptuirea orien
tărilor partidului privind creș
terea necontenită a participării

femeilor la onera de construc
ție socialistă. Consecventa cu 
care militați pentru sporirea 
rolului și locului femeii in toate 
domeniile de activitate. îndem
nurile și aprecierile pline de 
căldură pe care le-ați exprimat 
in repetate rinduri cu privire la 
capacitatea femeilor constituie 
pentru noi puternice imbolduri 
de a ne inzeci eforturile, de a 
munci cu mai multă abnegație, 
spirit revoluționar și responsa
bilitate comunistă pentru pro
gresul și înflorirea patriei, pen
tru a fi la înălțimea încrederii 
pe care ne-o acordați, a cerin
țelor și exigențelor actualei e- 
tape de dezvoltare a patriei.

Ziua de 8 Martie, subliniază 
telegrama reprezintă pentru noi 
un fericit prilej de a ne înde
plini o îndatorire de cinste și 
onoare pentru a aduce un cald 
omagiu, expresia simțămintelor 
de fierbinte dragoste, aleasă 
stimă, admirație și recunoștință 
pe care femeile României socia
liste. fără deosebire de națio
nalitate, le nutresc față de to
varășa Elena Ceaușescu. pentru 
contribuția sa remarcabilă in 
conducerea partidului și statu
lui. la elaborarea și infăptuirea 
politicii de construcție socia
listă. pentru prodigioasa sa ac
tivitate științifică, care se bu
cură de deosebita prețuire și 
considerație ale întregului po
por. de o largă recunoaștere 
internațională.

Vă rugăm să ne permiteți să 
ne reafirmăm și cu acest pri
lej. in deplină unitate cu în
tregul popor, adeziunea noastră 
deplină și devotamentul ne
țărmurit față de înțeleaptă po
litică internă și internațională a 
partidului și statului, al cărei 
genial strateg și principal ex
ponent sinteți dumneavoastră.

mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu — relevă in con
tinuare telegrama. Ziua in
ternațională a femeii, reprezintă 
un nou prilej de manifestare a 
adeziunii depline, a sprijinului 
activ al milioanelor de femei 
din țara noastră față de politica 
externă a partidului și statului 
nostru, al cărei promotor sinteți 
dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. pro
eminentă personalitate a lumii 
contemporane. înflăcărat și con
secvent militant pentru promo
varea nobilelor idealuri ale 
păcii, colaborării și prieteniei 
intre popoare, luptător neobosit 
pentru destindere și securitate 
internațională, pentru cauza li
bertății și indeoendenței po
poarelor. pentru soluționarea 
constructivă a problemelor com
plexe ale epocii noastre. în 
această zi consacrată luptei și 
solidarității femeilor din întrea
ga lume pentru pace, drepturi 
și libertăți democratice, vă asi
gurăm că femeile din țâra noas
tră. împreună cu întregul po
por. mai unite ca oricind in ju
rul partidului, al dumneavoas
tră. mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. vor munci 
cu întreaga lor pricepere, ener
gie și pasiune revoluționară, isi 
vor spori contribuția pentru în
deplinirea cu înaltă răspundere 
patriotică a angajamentelor a- 
sumate pe anul 1983 și pe în
tregul cincinal, a istoricelor o* 
biective ale Congresului al XII- 
lea și Conferinței Naționale ale 
partidului. pentru ridicarea 
scumpei noastre patrii pe noi 
trepte de progres, demnitate și 
civilizație".

în încheierea adunării a avut 
loc un frumos și bogat specta
col artistic, care va fi transmis 
marți. 8 Martie, la posturile 
noastre de radio și televiziune.

azi
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DIN NOU, LA BUCUREȘTI

SERBĂRILE
SCÎNTEII TINERETULUI

Organizate de C.C. al tî.T.C. în colaborare eu Radiolele- 
viziunea română „SERBĂRILE SCÎNTEII TINERETULUI" 
revin pe scena SĂLII PALATULUI cu două spectacole ce 
vor avea loc in zilele de 14 și 15 martie 1 f>83, ora 17,30.

Manifestare cultural-ertistică de mare anvergură, „SER
BĂRILE SCÎNTEII TINERETULUI" vor fi din nou pe scena 
Sălii Palatului după o experiență de doi ani de la începerea 
noii ediții, după aproape 200 de spectacole realizate cu ti
nerii și pentru tinerii din toate județele țării.

În program se află binecunoscutele momente ale ..SERBĂ
RILOR" : muzică ușoară și populară, muzică rock șt âlte rit
muri moderne, muzică electronică și cultă, umor, poezie, 
autografe.

Biletele s-âu pus in vinzare prin organizațiile tî.T.C. șl 
A.S.C., prin difuzorii culturali din Întreprinderi, precum șl 
la casa de bilete a Sălii Palatului (zilnic intre orele 10—19).

ÎN CONTINUARE „SERBĂRILE SCÎNTEII TINERETU
LUI" VOR SUSȚINE SPECTACOLE ÎN JUDEȚELE BRA
ȘOV, MUREȘ. MARAMUREȘ ȘI BIHOR, DUPĂ URMĂTO
RUL PROGRAM :

(Urmare din pag. I)

șit, s-au stabilit și măsuri ce 
âu ca efect reducerea consu
mului de materii prime, mate
riale. combustibil și energie. 
Intre acestea am heținut: mon
tarea bateriilor de răcire Ia li
niile 4, 5, 6, 7, secția prepara- 
ție chimică celofibră (economia 
anuală obținută fiind de 25 
tone c.c.j; înlocuirea traseului 
de alimentare cu benzi de co
recție pentru celofan: creșterea 
gradului de recuperare a con
densului din abur prin întreți
nerea sau înlocuirea oalelor de 
condens defecte și repararea 
schimbătoarelor de căldură (e- 
cotsomie 5 282 t.c.c.).

..Planul de producție al aces
tui an — adăuga la rîndul său 
tovarășul Comellu Moldovan, 
secretarul comitetului de partid 
pe combinat — a fost bine pre
gătit și avem Convingerea ci 
vom reuși șă ne respectăm an
gajamentul, dat cu o singură 
condiție '— noile capacități pro
ductive iă fie puse in funcțiu
ne la termenele stabilite. Noi 
hm luat toate măsurile și. dacă 
vom fi sprijiniți corespunzător 
de chilalți factori cu responsa
bilități pe linia de investiții, ia 
31 martie va intra in producție 
prima linie de celofibră de 
15 000 tone-an, iar la 30 iunie 
aceasta va produce la capacita
tea proiectată. De asemenea, 
avem convingerea că la 30 -iu
nie va fi pusă în funcțiune și 
cea de-a doua capacitate de 
30 000 tone-an, așa incit și a- 
ceastâ linie pină la 30 septem
brie să atingă parametrii pro
iectați".

într-adevăr, la C.F.A. Brăila 
nimic din ce ăr putea să influ
ențeze realizarea planului și 
angajamentului nu a fost scă
pat din atenție. Că se munceș
te bine, cu convingerea că nu
mai prin realizarea ritmică, zi 
de zi, a planului se pot respec
tă sarcinile asumate, o demon
strează și cifrele de bilanț al 
primelor două luni de produc
ție ale anului 1983. Astfel, se 
consemnează depășiri însemna
te la producția marfă, la pro
ducția fizică, precum și livrări

suplimentare planului de ex
port.

„Cu toate că în lunile ia
nuarie și februarie am avut 
un plan de producție mult mai 
mare decit în lunile anterioa
re — ne spunea Aurel Ta ga. 
secretarul comitetului U.T.C,
— printr-o bună organizare a 
producției și a muncii am reu
șit să ne onorăm exemplar sar
cinile ce ne-au revenit. Indis
cutabil, un rol deosebit în ob
ținere® acestor succese l-au 
avut și inițiativele organizației 
noastre de tineret, intre care 
cele mai eficiente s-au dovedit 
a fi organizarea unor linii st 
brigăzi de tineret. în prezent 
avem un număr de 7 linii și 8 
brigăzi alcătuite exclusiv din 
tineri. Fruntașe, după primele 
două luni, sint linia condusă de 
Lenuta Vîlcu. de la fabrica de 
celofibră și brigada de lăcătuși 
condusă de Păun Lupu. Rezul
tatele bune obținute ne confir
mă oportunitatea înf: întării 
unor asemenea linii ale tinere
tului șî la noua capacitate de 
mătase unde intenționăm să or
ganizăm 3 linii (una pe schimb), 
cu un efectiv de peste 500 de 
tineri". ..Tocmai pentru a sti
mula spiritul de întrecere »i 
inițiativă — intervine ingine
rul Nicu Bălan. președintele 
comisiei profesionâl-ștîintifice
— organizația noastră de tine
ret a lansat de la 1 februarie 
întrecerea nentru ..Fanionul 
hărniciei". Obiectivele princi
pale sint: realizarea de către 
tineri a sarcinilor și normelor 
de producție, inițierea de acți
uni în sprijinul producției, e- 
liminarea abaterilor discinllna- 
re. participarea tuturor tineri
lor la cel puțin o formă de 
perfecționare a pregătirii pro
fesionale. realizarea pianului 
de muncă patriotică a organi
zației. Avem convingerea că și 
prin această nouă întrecere 
noi, tinerii, vom reuși să rea
lizăm cel puțin jumătate din 
angajamentul asumat de către 
colectivul de la C.F.A. Brăila 
în întrecerea socialistă din a- 
cest an. adică o parte echiva
lentă cu ponderea pe care ti
nerii o dețin in totalul colec
tivului".

ENERGIE ELECTRICA 
FURNEATA ECONOMIEI 

NADCNALE

In e-teențele întreprin
dem eiectrocer.ireie ..Porți
le <5e Fier" a rost consem
nată. tuni, rotunjirea ta 69 

mtaarde tm a cir. ti țâ
ța de energie electrică pro
dusă și furnizată economiei 
naționale de puternica M- 
droceatra» de pe Dunăre 
de la darea In funcțiune. in 
urmă eu aproape 11 ani. a 
celui ateta bloc energetic. 
Mai mult de 4 miharde 
kWh din producția respec
tivă. reprezentînd eehrva- 
lentu: mal bunei grepodârtr’. 
a circa * milioane tone de 
lignit ce ar fi trebuit con
sumate !n ptus în termo
centrale. a fost «temută 
peste piar. urmare a ae- 
imnflnr Initiate «e eneree- 
tlctent! de ari pentru Me- 
sirea agregateter 1» indie! 
rit mal înalu reducerea 
timpului de imobilizare a 
blocurilor energetice ta re
vizii u reparații.

(’JrTe dm peg. I) 

de producție și asociațiile le
gumicole dtn județ, știut fiind 
ei ia momentul recoltării a- 
cestei culturi. la batozaro și 
industrializare. I.PJ.L.F.-U1 
Caracal va avea de suferit re- 
permjfctciiîe in urma unui 
program de lucrări necnrslat 
sau neindeclmit in totalitate. 
Astfel la intUnirile cu ingi
nerii șefi și șefii de ferme 
din aceste unități au fost 
dezbătute si analizate nu nu
mai modalitățile de lucru din 
actuala campanie, dar fi po- 
sibiUtătile de a el.-ni na toate 
neajunsurile care au dus in 
anii trec-_ti la perturbarea a- 
oestei campani; atit de im
portante.

Cu toate acestea, ritmurile 
la semănat •„teg!s,reaiâ to
tuși vator: mici fată de gra
fiei! campaniei f; chiar față 
de ace ea n perioadă a amihn 
trecut, tind tn această de
cadă erau deja inrtmințate 
mult peste Sî de hectare,

SPORT

Finalele „Daciadei" la judo-tineret
Stmbătă s-au destâșurat la 

Oradea finalele individuale de 
Judo-tineret ale Daciadei, care 
»a reunit la start l<t de spor
tivi ealineafi In faza republi
cană, după etapele de zonă. La 
capătul unor dispute echilibra
te, de ridicată valoare tehnică, 
pe podiumul laureațllor au ur
cat următorii judoka : cat. 69 
kg : 1. Mihai Ttrlea (Rapid
Oradea); 2. Adrian Mudura 
(Rapid Oradea); i. Ionel Soa
re (C.S.S. I București) si Ro
meo Boantâ (Spartac Oradea); 
eat. 65 kg : 1. Geerge Citivăț 
(C.S.S. I București); t. Marian 
Căldărar (Dinamo Brașov); ă. 
Toma ABea (Nitramonia Făgă
raș) și Demian Moldovan (Casa 
pionierilor Bistrița) cat. « kg: 
1. tttvan Nagy (Spartac Ora
dea); S. Roman Tanca (Spartac 
Oradeâ); J. Attila Biro (Rapid 
Oradea) și Dan Rad (Construc
torul Alba lulia); cat. 71 kg : 
1. Lucian Pop (Dinamo Bra

șov): L k>«if Nicolae (Spartac 
Oradea); 3. Sorin Lunru (C.S.S. 
I București) si Laszle Dobav 
(Rapid Oradea); cat. M kg : 1. 
Andras Varta (Votata T«. Mu
reș) ; t. Petre Anitosue (Vnirea 
Iași); 1. Ferencz Szabo (Spazvac 
Oradea) și Marian Grozea 
(C.S.S. GK GheorgMu Dej); 
cat. »S kg: 1. Adrian Clinei (Me
talul Plopeni); 2. Iulian Crăciun 
(C.8A. t București); X Adrian 
Kun (Rapid Oradea) și Dan 
Artele (Șoimii SiMu); cat. -»s 
kg ; 1. Eugen viere (C.S.S. i 
București) ; I. Gabriel Burlău 
(Spartac Oradea); Ș. Arcadie 
Mariaț (Gloria Arad) $i Emil 
Conehl (CA.S. Gh. Gheorghiu 
Dej).

Cel mai tphnic sportiv al 
competiției a fost desemnat 
orădeanut I. Nagy rare a clști- 
gat prin ippon toate cele 3 
meciuri susținute, iar trofeul 
celui mai ttaăr medaliat i-a 
fost decernat bucureștaanului 
ionel Soare, In virstă de U 
ani.

CINEMA
BULETIN DE BUCUREȘTI: Fes

tivă! («rele 8: 11,13: 13,39; 13.43; 
13; 36.13): Modern (orele 9: 11,13; 
13,30: 10,45: 13: 20.15); Scala (orele 
6; 11.13: 13,50; 13.45: 13 : 20.15).

OCHI DE URS: cotroceni (orele 
’5: 17.15; 13.30).

plecarea vLașinilor: Cul
tural (orele 9: 11,15: Î3.3O: 13,45; 
13; 20.15): Grlvtța (orele 9: 11.15: 
13,30; 15,45; 16; 20).

RUSLAN St LUOMlLA: Cosmos 
(orele 9; 11,43; 14.30); OCHI DE 
URS (orele 17.30: 10.30).

ULTIMUL CARTUȘ: Ferentari 
(orele 15,30; 17,30: 19,30'.

COMOARA: Pacea (orele 15,30; 
17,30: 19.301.

B. D. INTRA ÎN ACȚIUNE: 
Excelsior (orele 9; li,15: 13,30: 
18.43; 18; 20); Merodia (orele s:

11.15: 13.30: 15.45: 13; 20.15).
ORAȘUL VĂZUT DE SUS ; Cen

tral (orele 9; 11.15: 13,30: 15.43; 16; 
»).

MICA ROMANȚA: Timpuri Noi 
(orele o; ti: 13.15); rAscoala 
(orele 15,30; 17.45; 20).

CtNTEC PENTRU O RÎNDU- 
NICA: Capitol (orele 9; 11,15;
13.30: 15.45; 18; 20.15).

GRĂSUNĂ TILIA: Doina (orele 
»; 10.43: 12,30: 14,15: 16): RAIDUL 
VAfgat (orele 17,45: 13,45),

BICICLETA: Lira (Orele 15,30; 
17.30; 19.30).

AGONIA: Miorița (Orele 9; 12,30; 
16; 19).

acel Minut, acea secunda: 
Munca (orele 15: 17,15: 19.30).

PE ARIPILE vtNTULVIi Lu
ceafărul (orele 9.30: 14.30; 18,30).

ABBA: Patria (orele 9; 11,15;
13,30: 15.43; 18; 20,15).

TUNURILE DIN NAVARONE: 
București (orele 9,30; 12,45: 16:
19,15); Favorit (orele 9,15; 12,30; 
16,30; 19,30).

Acum, in fermele unității abia 
au început lucrările de pre
gătire a patului germinativ, 
iar in ceea ce privește semă
natul abia au loc probele pen
tru utilaje. Așa cum afirma 
insă directorul unității, ingi
nerul Darie Holdon. mecani

vor prelungi lucrul în cimp 
pină către orele 19—20. reali- 
zind astfel aproape 78 de hec- 
tare zilnic, fapt ce va permite 
încheierea lucrărilor în tim
pul optim.

Paraiel cu pregătirea tere
nului și semănatul culturii de

olt: Legumele timpurii, 
în atenția grădinarilor

zatorii si lucrătorii din ferme 
vor căuta să folosească fie
care oră bună de lucru. Trac
toarele și semănătorile sint 
deja In cimp. iar dacă nu se 
poate intra In brazdă In prima 
oră a dimineții din cauza 
temperaturilor scăzute din 
timpul nopții, tractoriștii iși

mazăre, la I.P.I.L.F. Caracal 
se desfășoară o intensă acti
vitate și pentru pregătirea ce
lorlalte culturi. Dorind să re
editeze bunele rezultate din ul
timii doi ani privind activitatea 
de producere a răsadurilor și 
de folosire judicioasă a spa

țiilor și in această primăvară 
au fost amenajate în incinta 
fabricii de conserve solarii 
încălzite cu aer recirculat pe 
o suprafață de 20 000 metri 
Pătrați. unde s-au semănat 
deja vinete și tomate, răsa
duri care in momentul repi- 
cării vor fi mutate în solariile 
din ferme, pentru a fi mai a- 
proape de locul de plantare. 
Nu numai acest spațiu a fost 
pregătit pentru viitoarea pro
ducție a întreprinderii, ci și 
celelalte spații nefolosite pină 
acum. Astfel, in curtea unității 
s-au săpat și s-au pregătit 
straturi pentru a fi semănate 
cu legume, verdețuri — mai 
ales pătrunjel și cimbru — si, 
de asemenea, cu dovlecei pen
tru conservele care vor fi pre
gătite in acest’an. Atit în so
lariile din fabrică, cit și în 
cele din fermele de la Brasta- 
văț se desfășoară în aceste 
zile semănatul tomatelor și 
vinetelor pentru obținerea 
răsadurilor timpurii.

JUDO „CUPA DAVIS"
în cadrai turneuiu: inter» 

MtioMl de }ndo de la Buca» 
seata sportivi: români Conrian- 
tin NicMaie <S5 kg) și Coptei

Năfticâ (95 kg) s-au clasat pe 
locul trei la categoriile respec
tive.

LĂVIN1A AGACHE - LOCUL 5
La „Madison Square Gar

den" cin New York s-au dis
putat întrecerile tradiționalei 
competiții de eimnasticâ pen
tru -Cupa Anaerici". Concur sul 
-naactihn a foat cișbgat de Pe
ter Widmar (S.U.A.) cu 59.0# 
puncte, urmat de Mitch Gayiord 
(S.U.AJ — 58.19 puncte și Hi» 
rcyuki Onoda (Japon-a) — 
58.15 puncte.

La feminin pe primul loc s-a 
clasat Mary Lou Retton (S.U.A.)
— 39.30 puncte. Locurile urmă
toare au fost ocupate in ordine 
de Julianne Mcnamara (S.U.A.)
— 39.00 puncte, Alena Drevgana
(Cehoslovacia) — 38.40 puncte, 
Albina Sislova (U.R.S.S.) —
38.15 puncte, LaVinia Agache 
(România) — 37,95 puncte etc.

Rezultate înregistrate in 
competiția de tenis pentru 
„Cupa Davis" : U.R.S.S. — 
Franța 1—4 : Paraguay — Ceho
slovacia 3—2 ; Italia — Irlanda 
3—2 : Suedia — Indonezia 5—0; 
Noua Zeelandă — Danemarca 
5—0 : Argentina — S.U.A. 3—2 ; 
Brazilia — Columbia 5—9 : Ca
nada — Venezuela 3—2 : Uru
guay — Mexic 4—1 ; Ecuador 
— Caraibe 5—0.

în sferturile de finală ale 
competiției (8—10 iulie) se vor

disputa următoarele întilniri : 
Australia — România. Franța 
Paraguay ; Noua Zeelandâ — 
Suedia, Argentina — Italia etc.

După cum se anunță de la Se
cretariatul Federației interna
ționale de tenis, a fost confir
mat programul sferturilor de fi
nală ale „Cupei Davis". Meciu
rile vor avea loc intre 8 și 10 
iulie. după cum urmează : 
Franța — Paraguay, Australia — 
România. Noua Zeelandă — 
Suedia, Argentina — Italia.

HOCHEI

UN SUPER MARATON
A luat sfirșit turneul in

ternațional de box pentru „Cupa 
Etrandjata" care a avut loc in 
orașul lamboL La categoria 
..semigrea" pugilistul român 
Petre Bornescu s-a clasat pe 
locul doi. fiind învins în finală 
la puncte de polonezul Marek 
Eismont.

Iată ceilalți învingători (în 
ordinea categoriilor ; Mustafov 
(Bulgaria) ; Disev (Bulgaria) ; 
Gheorghiev (Bulgaria) ; Sim 
Ge II (R.P.D. Coreeană) ; 
Suprenski (Bulgaria) ; LesoV 
(Bulgaria) : Shirin (U.R.S.S.) ; 
Takov (Bulgaria) ; Gomez 
(Cuba) : Kolganov (U.R.S.S») ; 
și Stoimenov (Bulgaria).

Meciurile disputate, luni sea
ra. la patinoarul „23 August" 
din Capitală. în cadrul campio
natului mondial de hochei pe 
gheață (grupa C), pentru ju
niori, s-au încheiat cu .urmă

toarele rezultate : România — 
Australia 10—1 <2—0. 8—1. 2—0); 
Bulgaria — Ungaria 4—2 (3—1, 
1—1. 0—0). Astăzi este zi de re
paus. Competiția se reia 
miercuri.

C.M. DE HANDBAL (GRUPA B)
în mai multe orașe din Olan

da s-au încheiat meciurile 
Campionatului mondial de hand
bal masculin (grupa B). Pe pri

mul loc s-a clasat echipă Unga
riei urmată de selecționatele 
Cehoslovaciei, R.F. Germania, 
Suediei, Elveției și Spaniei.

ÎN JUDEȚUL BRAȘOV

— 17 martie — Brașov
— 18 martie — Săcele
— IS martie — Zărneșfi

ÎN JUDEȚUL MUREȘ

—■ 20 martie — Sighișoara
— 21 martie — Tirgu Mureș
— 22 martie — Reghin

ÎN JUDEȚUL MARAMUREȘ

— 23 martie — Baia Mare
— 24 martie — Borșa.
— 25 martie — Sighetu

Marmației

ÎN JUDEȚUL BIHOR

— 27 martie — Oradea
— 28 martie — Alețd

„FLOAREA DE COLT”
Cerc cu un mare 

număr de membri, 
cu o priză deose
bită la public, țt- 
nîndu-și ședințele 
bilunare într-o 
sală mare, adesea 
neîncăpătoare pen
tru iubitorii alpi
nismului, „Floa
rea de colț" a in
trat in al cincilea 
an al său de exis
tență.

Odată cu Stin
gerea prematură a 
flăcării, a seînteii 
care a fost „nea 
Milică" (maestrul 
Emilian Cristea), 
ideea continuității, 
ridicării pe culmi 
tot mai înalte a 
cercului, a fost 
preluată de tova
rășă sa de viață 
Heda Cristea.

Nu numai iniție
rea în alpinism 
(atit teoretică in 
ședințe de sală cit 
și practică sus pe 
munte) constituie 
obiectul acestui 
cerc. Drumețiile 
montane de dumi
nică, prin: văi, pe 
trasee nemarca
te, prin locuri mai 
puțin călcate de 
turiști, intr-un ritm 
tare, în toate ano

timpurile și pe o- 
rice condiții at
mosferice. iți ofe
ră sentimentul îm
plinirii ce nu poa
te fi înțeles âeert 
de cel care iubeș
te muntele și poa
te face renunțări 
urbane cu singurul 
scop de a-și da în- 
tilnire cil acesta.

Anul ț acesta, a 
fost creată pentru 
intîla oară O tabă
ră de inițiere in 
schi.

Viitoarele tabe
re vor fi: cea de 
schi, partea a doua, 
și cea de inițiere 
în alpinism. la 
Peștera.

Oare Ce determi
nă o asemenea 
masă de oameni să 
umple sala, mai 
ales că nu toți 
Sint practicanți ai 
sportului montan?

După ce se au
diată conferirtța, 
pe variate teme 
turistice. despre 
floră și fâună, 
peșteri și rezerva
ții naturale etc. ți
nute de specialiș
tii domeniului, in 
partea â doua se 
pot viziona filme, 
cel măi des însă 
diapozitive, des

pre : frumusețile
patriei, viața sal- 
vamontiștilor. Spa
nia și splendorile 
ei, AconCagua ; 
piscurile munților 
Alpi, comentate de 
soții Coliban, cam
pioni alpini, care 
ne spun și cite-o 
mică istorioară in 
legătură cu peripe
țiile trăite în mo
mentul cuceririi 
fiecăruia dintre 
vîrîuri, străbate
rea Perului și a 
legendarei cetăți 
incașe Machu Pi- 
chu împreună cu 
ing. Dolinschi sau 
excepționala rea
lizare artistică a 
diapozării peșterii 
subacvatice Șura 
Mare de către geo
logul Cristea Las
ou și multe, multe 
altele, toate pre
zentate pe un fond 
muzical adecvat, 
făcîndu-te să re
greți terminarea 
spectacolului și 
să-ți propui ca 
data viitoare săa- 
duci cu tine și un 
prieten sau o 
prietenă pentru a 
le oferi și lor ast
fel de bucurii... 
(DANIEI. BRA
ȘOVEANUL

INVITAȚIE LA CO VA SNA
Salba izvoarelor termale 

binefăcătoare â fost mult 
timp șansa localnicilor. Dar, 
cu deosebit spirit generos, lo
cuitorii Covasnei au ridicat 
pe aceste pitorești locuri un 
adevărat templu al sănătății 
pentru toți cei ce vor să se 
simtă tineri și viaurofi. Ast
fel, au apărut hoteluri co
chete ca : „Valea Zinelor‘, 
.Căprioara '. „Covasna ", „Cer
bul" ce imprejmuiesc tona 
renumitei baze dc tratament. 
Aici, suferinzii diferitelor 
boli se bveură de efectul mi
raculos al ifiofetelor, al băi
lor minerale și al celorlalte 
forme de tratament. Se revi- 
talizeazâ sistemml circulator, 
vital pentru toate celelalte 
funcții fi organe. Visul gaz
delor este ca efectele miracu
loase obținute sa determine 
cit mai mtilți tineri să se 
e.rouni tratamentelor de aici 
In scop profilactic. Sîntetn 
asigurați cd. astfel, nu se va 
mai afttnge la situații majore 
de necesitate. Pentru mai 
multă cournigere. responsabi
lii stațiunii au inuestit multă 
încredere in întreținerea co
mercială, medicală și cultu
rală a tinefltbr.

Exemplu este hotelul ți 
restaurantul „Căprioara". An
gela C/țeiec, 2S de ani, nu a

fost copleșită de marea răs
pundere de a asigura direc
țiunea hotelului. Dimpotrivă, 
foarte rar se intilnește un 
hotel căruia nu ai absolut nir 
mic să-i reproșezi. Becsek 
Gabor, 33 de ani, de 11 ani șef 
de unitate, are sub conducere 
un colectiv de muncă a cărui 
medie de virstă este de 24 de 
ani. Ambițios, energic, bun 
organizator, cu un simt elevat 
al comerțului, ttnărul șef de 
restaurant asigură toate con
dițiile pentru că masa și ser
viciile oferite să fie irepro
șabile. Preocupat permanent 
de ridicarea calității profesio
nale. Becsek Gabor și-a alcă
tuit testa ,dc calitate oferite 
oliențtlor spre completare, fn 
funcție de ele, se lucrează ex
cesiv ic. eventualele puncte 
mai slabe.

Toate aceste realizări sint 
atribute lăuda?.ile ale muncii 
responsabile ale organizațiilor 
locale și județene U.T.C., 
permanent interesate pentru 
sănătatea tinerilor Dacă a- 
ceste citeva aspecte din viața 
Covasnei nu v-au convins nu 
râmine decit o singură alter
nativă : ptzitarea stațiunii 
pentru a constata pe viu și 
celelalte surprize plăcute ce 
se no’, intilnt aici. (MARIAN 
ENE).

SPORT

1

?■

IMPERIUL CONTRAATACA: 
Victoria (orele »; 11.43; 14,30;
17,15: 20),

DESPĂRȚIRE TEMPORARA: 
Aurora (orele >; 12: 16; 19): Glo
ria (orele s; 12.13; 16; 19,13);
Volga (Orele 9: 12; 16; 19).

EXPRESUL COLONELULUI VON 
RYAN: Flamură (orele 9: li; 
13.15; 13.30: 17,45; 20 .

PIEDONE AFRICANUL: Fero
viar (orele 9; 11,30; 14,15; 17;
i»,30).

COMPETIȚIA: Arta (orele 9; 
11,15; 13,30; 15.43; 18: 20).

PE CAI 'NELEGALE: Buzesti 
(orele 9; 11,13: 13.301 16,43; 18: 20).

SINDROMUL: union (orele 15; 
13: l«s 19).

MAREA EVADARE: Fioroase» 
(orele 9.13: 12.15; 16: 19.15); Tomis 
(orele 9; 12,15; 16: 19,15).

CtINELE: Giulești (orele 9: 11,15; 
13,30; 13.45; 18; 20).

DOMNUL MILIARD: Drumul 
Sării (orele 15,30; 17,30; 19,30).

războiul STELELOR: Flacăra 
(orele 14; 16.30: 19).

PÂPILLON: Viitorul (orele 9; 
12: 13.30; 18,30).

SAFARI EXPRESS: Progresul
(orele 13.30; 17.30; 19.30).

ȘERIFUL DIN TENNESSEE: 
Popular (orele 11; 13; 15;. 17,15; 
19,30).

TV
MART». 6 MARTI®.

' PROGRAMUL I

11,00 Profesiunile Cincinalului. 
11.30 Desene animate. 11,So Pano
ramic economic. 12,15 Roman-foi- 
leton: „Investigația” — episodul 
2. 12,45 Muzică populară. 13,00
închiderea programului. 16.00 Te

lex. 18.05 Viața scolii. 16,35 Clubul 
tineretului. 17.20 cabinet profesio
nal. 17,5o 1001 de seri. 18,00 închi
derea programului. 20,00 Telejur
nal. 20,20 Femeile — importantă 
forță a progresului economic și 
social al țârii — documentar. 20.33 
Toate florile lumii, astăzi vi le 
oferim — spectacol prezentat la 
adunarea festivă dedicată Zilei in
ternaționale a femeii. 21.15 Tea
tru TV : ..Ereziile nu înfloresc in 
iulie" de Florina Bădescu. pre
mieră pe țară. 22,15 Telejurnal. 
22.23 Cintec de bucurie — program 
muzical-coregraflc dedicat femei
lor.

PROGRAMUL II

20,00 TelejUrnâî. 20.20 Buletinul 
rutier șl Capitalei. 20,35 salonul 
TV al artelor plastice: 21,10 Tezaur 
folcloric. 21,40 Mic dicționar de 
operă și băiet. 22,15 Telejurnal. 
22,25 Cintec de bucurie.

TEATRE

Opera Română: TRAVIATA — 
ora 18; Teatrul de operetă: PO
VESTE DIN CARTIERUL DE 
WEST — ora (19: Teatrul Națio
nal (sala Atelier): FATA DIN 
ANDROS — ora 19: Clubul 
I.C.T.B. : GAIȚELE — ora t9; 
Teatrul ..Lucia Sturdza Bu- 
landra" (Schitu Măgureâhu); CU 
UȘILE ÎNCHISE — ora 19; (Sălâ 
Studio) : POEZIA MUZICII TI
NERE — ora 19; Teatrul ..C. I. 
Nottara” (sala Magheru): MICUL 
INFERN — ora 19,30 n (sala Stu
dio) : INELE, CEhCEy, BETEALĂ 
— ora 19; Teatrul Foarte Mic: 
BALADA COTIDIANA — Ora 
19,30; Teatrul de Comedie: PRO
CESUL (premieră) — ora 19.30.

»

ORIZONTAL : 1) Concu- 
rențl. 2) A avea inițiativă 
sportivă • Pregătire a să
riturii. 3) Este sport... pfe- 
ci» • Lungime, in vechime 
• Caid ! 4) Casa păduraru
lui. 5) Nota bene ! • Pof
tim ! • Eugen..,, caricaturist 
român contemporan. 6) Și 
le ia singur sportivul de
venit vedetă • Grabă... că
tre finiș. T) Aparat al sări
torului. 8) 2. 3 goluri ! • Go
nește noaptea •' Final de

set ! 9) A ataca echipa ad
versă. fără apărare asigu
rată • Loto pentru bulgari. 
10) Ciștigătorill concursu
lui.

VERTICAL : 1) Maeștri! 
celor mai reci... arabescuri: 
2) Prefix... auditiv • Sediul 
olimpiadei din 1936. 3) Rin
gul celor mal mici... cate
gorii • Soare egiptean • 
Seve ! 4) Rece • Fără Vla
gă. precum cei ce nu fac e- 
ducație fizică. 5) Timp pen
tru schi • tn șanț ! 6) Do 
• Drahmă in Egipt. 7) în
verșunat... si in obținere» 
performanței dorite. 8) Cu 
nemărginită silă ! • Sem
nele „umflate" ale îngîm- 
fării • Fac parte dintr-'m 
lot... Sportiv. 9) Alte aparate 
pentru sărituri • Fără dara, 
10) Antrenorul pentru spor
tivi.

DICȚIONAR : RUP, OTI, 
zuz.

PETRE AL. VASILfSCU

Rubrică realizată de GABRIEL N AST ASE
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8 Martie — Ziua internațională a femeii

O ZI-SIMBOL ÎN PRIMĂVARA
Cu petalele ca amintiri sau presimțiri ale zăpezii, ghioceii au 

invadat piețele și străzile încă de la sfîrșitul lui decembrie trecut.
S-au bucurat sentimentalii și îndrăgostiții, fetele și-au luminat 

gulerele paltoanelor, dar tot martie rămîne timpul cel plin de tîlcuri 
suave pentru un asemenea dar.

Cu un coș plin de ghiocei, am plecat și noi în căutarea acelora 
pentru care prima lună de primăvară a sosit cu împliniri, speranțe, 

sau dragi aniversări. 
Am fi avut chiar nevoie de mai multe coșuri...

Rindurife paginii pe care o citiți acum vin să spună despre aceste 
drumuri — pe cărările tinere ale unei luni marcate de o dată, 
8 MARTIE, cînd cele mai frumoase și mai curate gînduri ale băr

baților se îndreaptă spre semenele lor.
Iar miinile poartă — cu sfiala și emoția de care nu ne-am fi 

crezut uneori în stare —. un buchet de ghiocei.
Semn de dragoste și urare de bine. 

Cui să-i dăruim ?

r SCRISOARE
DE INIMA

Ca să nu para doar o poveste ••• Dincolo de prima vedere
Nu se poate ca, 

mergînd printre șan- 
ttoriștii care au la ac
tiv mai multe rinduri 
de barăci, risipite prin 
diferite . puncte din 
țară, și bare au rupt 
pină acum citeva pe
rechi de cizme de 
cauciuc, să nu auzi 
vorbindu-se. — în a- 
cel ceas de discuție ce

r precede somnul greu
de peste noapte —
despre o femeie față 
de care au cu toții un 
respect aparte, 
meie ale cărei
— amplificate 
de imaginația 
sau altuia —

O fe- 
fapte 

uneori 
unuia 
ajung.

încetul 
capete ,. . 
credibile. Dar. în cî- 
teva puncte, toate is
torisirile se aseamă
nă, semn că își trag 
seva din adevăr. A 
început prin a fi in
gineră într-o mină de 
pe Valea Jiului (ca și 
Maria Bărbulescu). 
Apoi, s-a decis să ple
ce pe Șantier, simțin- 
du-se mult mai in 
largul ei în aer liber, 
in bătaia soarelui sau 
sub biciul vîntului. 
A devenit, după o 
vreme șef de lot. A 
lucrat la hidrocentrala 
de pe Someș. Apoi a

cu încetul, să 
proporții în

plecat la Valea Dră- 
ganului. Fire autori
tară, caracter puter
nic. s-a înțeles întot
deauna foarte bine cu 
bărbații din subordi
ne, care i-au dat as
cultare și s-au felici
tat apoi că au proce
dat astfel, rezultatele 
lotului ei fiind de fie
care dată dintre cele 
mai bune.

Din acest punct în
cepe legenda. ” " 
spun că n-ar fi 
niciodată bolnavă, 
măcar de cel mai 
nai guturai: alții 
că au auzit-o spu- 
nind că nu există a-

Unii 
fost 
nici 

i bă-

partament mai con
fortabil decit o bara
că. in plin cimp... Și 
cite si mai cite... Abia 
atunci cind reușești să 
o cunoști — >n mijlo
cul celor ce au o ne
clintită încredere in 
capacitatea ei profe
sională și in puterea 
ei de muncă — te 
convingi că este un 
inginer constructor ca 
oricare altul — har
nic și destoinic —. 
poate doar cu o doză 
de entuziasm peste 
medie. Și, pentru ca 
totul să nu pară o 
poveste, să-i așter- 
nem aici si numele : 
MAGDALENA OLAH.

Aveți dreptate ea. 
la prima vedere, să vă 
mirați. întîi — pentru 
că local se cheamă 
Bărbăteni. Apoi — 
pentru că cei mai 
multi dintre aceia 
care muncesc a: 
sint bărbați. Și. ne 
ultimul rind — per 
că este vorba de o 
ploatare mini 
bine, știind 
ccstcs. te ou< 
ne poarta si 
de secretarul 
Noi avem secretară — 
ți se răspunde. Așa a-

lieră.

in

El 
ie >- 
intri 

îyțtrpbi
V.T.C.

jungi să o cunoști 
or ing’neia MARIA 
BARBIT ESCV. Din 
acea clipă — după 
prima vedere, deci — 
se duce și mirarea.

Tinăra din fața ta 
este calmă și energi
ci. Cunoaște înde
aproape toate proble
mele membrilor orga
nizației pe care o 
conduce, ca si pe cele 
ale producției, 
bește puțin. A

Vor- 
desro- 
secret 
eu cei

CÎND VOM
REVEDEA

„ORAȘUL

MINUNILOR../*
— Stimată IOANA POSTEL

NICII, iată-vă debptind, la 44 de 
ani după apariția primului vo
lum, ca scenaristă, repovestind — 
pe ecran — tulburătoarea „ple
care a Vlașiniior’*...a Vlașiniior’1...

Romanul „plecarea Vlașini- 
este cartea la care țin cel 
mult ; pot spune chiar- că 

socotesc venită pe pâmint

lor" 
mai 
mă _ _
pentru a o li scris.

— Una dintre cărțile dumnea
voastră pentru copii, „Orașul mi
nunilor", a incititat — la vremea 
apariției — pe mulți dintre cei 
din generația noastră. O carte 
simplă ți caldă. Cind vom reve
dea „Orașul minunilor" in libră
rii, mulți dintre cei (ie virsta 
noastră ren veni — poate tot cil 
ghiocei, ca acum — si Vă solici
tăm autografe.

— Și eu aș dori să fie reedita
tă. Sper ca lucrul acesta să se 
întimple odata și-odată pentru 
că. iată, au trecut aproape 26 de 
ani de cind a văzut lumina tipa- 
â^lui.
t- O întrebare acum, legată 
Jrict de tvna martie, lună a fe
meilor. Se spune adesea eă fe
meile au nevoie de ajutor, de 
ocrotire. Dar nu este mai puțin 
adevărat că și ele acordă da mul
te ori sprijin bâibaților. în ca
riera dumneavoastră scriitori
cească, ați avut prilejul să do- 
vedefi că știți să dați o mină de 
ajutor bărbaților ?

— Am să vă dău două exem
ple. Primul — din vremea cînd 
eram secretară literară la Teatrul 
Național, in vremea directoratu
lui lui Llvili Rebreanu. Actorul 
Mircea Șeptilici a venit la mine 
cu un manuscris, spunind că este 
vorba de o piesă a unui au
tor pe nume EnescU. Am citit-o 
și am propus-o imediat, entu
ziasmată, directorului. .Piesa se 
chema „Sttauâ fără nume**, ce-' 
lebra creație a lui Mihâil Se
bastian. Al doilea este ceva mai 
recent. Mergînd adesea în vizite 
d? documentare la Cimpina, 
citiva ingineri de la o întreprin
dere de acolo mi-au recomandat 
cu căldură un tinăr munritor. Cit 
talent, ziceau ei, deosebit. L-ăm 
intîlnit si mi-a oferit un caiet cu 
citeva din prozele sale. Am intuit 
imediat scriitorul mare din el și 
am întnțnat caietul președintelui 
de atunci ol Uniunii scriitorilor, 
Mihai Betliuo. Tinărul acela se 
numește Ion Lăncrănjân.

din preajmă atunci 
cind vrea să ia o ho- 
tărire. Acasă
versuri de
Stănescu ri

citește 
Ni chita 
Bsenin. 

Se bucură pentru fie
care succes al celor 
din jur. Este sensibilă 
și dirză tn același 
timp. Acum, in marea 
bătălie pentru cit mal 
mult cărbune. și-a 
aflat lacul In prima li
nie — in mii'.ocnl bri
găzilor de tineret, cu 
care discută zilnic, 
stabilește măsuri, a- 
nalizează rezultatele...

Nu pare deloc sur
prinsă attînri cind M 
mărturisești mirarea 
cu care ai Intimpinat 
vestea că intr-o mină 
o femeie este 
tar» U.T.C. 
ușor ironic, 
cu femeile
le bărbătești — 
poveste pe care 
bunicile n-o 
spunri. Cind zice 
pare un pic 
să. Dar. ca 
miner, ii plac 
Are pe birou 
har cu ghiocei...

secre- 
Zimbește 
„Asta — 

meserii- 
e o 
nici 
mai 

asta, 
băfețoa- 
ori cărui 

florile, 
un pa-

CÎMPU-I UNA,
HORA-I ALTA

F. F. SCURT
Regretind eă nu-i putem oferi 

ghioceii pe rare atit <î. mult am 
fi dorit să-i primească (dar, ce 
să-i faci 
așa de 
pentru 
ATM..
IRINA 
la două

începem prin a-i silabisi 
numele înțeles incă din zorii 
luminii ca nume prapriu. El 
ne mingiie. asemenea unei 
adieri a rostirii, dinspre care 
venim și la care ne întoar
cem totdeauna ; mai obosiți 
sau mai triști, mai însetați 
•ri in suferința dorului, mai 
singuri ori moi fericiți. Ea 
ne înțelege, ne cheamă, ne 
iartă și ne ocrotește. pre
cum aerul unor dimineți Îm
podobită ca flori de mir. Se 

•tntîmplâ uneori să-i uitdm 
adevăratul nume, țrentru că 
nici nu i-l rostim vreodată. 
Deși i! avem înscris lingă 
inimă ca jumătate a mărcii 
noastre de identitate, ti 
spunem mereu ți mereu pe 
celălalt nume al ei. învățat 
de pe cind descifram bucu
ria sosirii. Fericiți că ea 
există, eă ne are. că tin- 
tem ai ei. Ftriti de singtirS- 
tate. pentru lungimea 
vieți și a «n»i vis. Ea 
mtnind cu noi și după

- noi o părăsim. Chiar 
după plecarea ei...

Dacă am vrea să o des
criem ori să o .definim, vom 
spune că ea este precum po
calele aurite ale limbii, pre
cum calda ninsoare f. 
tale a lunii martie logodită 
cu ghioceii, precum sunetul 
și forma lacrimal 
precum zimbetul acela 
mat al 
fără să o 
cest a f iind 
dintre noi.
imaginea 
îndrăznim să risim, este apa 
vie a acestui vis. este pe-< ---

unei 
ti
er 
fi

rfe ' pe-

ascunse, 
nu

ri. Vom crede incă. 
mai spunem, 
secretul fiecăruia 
că ea este chiar 
copilăriei la care

a-

vestea de otite a Ori asculta
tă atunci fi dorindu-i ei iîl- 
cul nepătruns dl tinereții 
fără bătnnețe, este amforă 
de taină unde pecetluită ține 
tristețea, lăsindu-ne ftotiă 
darul cintecului, este cana 
de lut purtătoare de alinăre. 
Și mai este, o știți țn voi, 
mina sfințită dătătoare ăe 
noroc, lumină de început in 
prunci si țară, imagine in 
fața căreia fiecare fiu se în
clină a sărutare ca ti cum 
și-ar aprinde, din căușul 
palmei ei. flacăra stelei pro
prii.

tngâduie-mă dar al poe
ziei să-i pot sculpta numele 
rostit in fiecare zi, si-l îm
podobesc tn haina versului 
izvorit din iubire și diti dor, 
să-i pot spune nu ce în
seamnă pentru mine, ci mă
car ci o asemăn bucuriei cu 
care aștern această scri
soare de inimă spre a i-o 
trimite in cea mai frumoasă 
zi a ei : zfua eînd știe șt 
știm și simțim că ea există, 
că ne are. că sintem ai ei, 
fertti ie singurătate pentru 
lungimea unei vieți și a unui 
vis. Fie această zi in fie
care dintre zile, măsură incă 
nu Indeaiwns pentru mărea 
dragoste ce i se cuvine ji-i 
sintem datori. îmi ascult 
inima. Pulsul ei bate rit
mic. parei, repetînd tntiia de
prindere a rostirii numelui 
ei propriu, cel veșnic născut 
din două silabe de aur și 
viață.

RADU FELIX

ULTIMUL 10
— Harnică-i Floarea Bologa- 

nului !... •
— Nu-i ajunge pămintul sub 

ea de atita alergătură...
Acestea au fost prifnele cuvin

te pe care le-am auzit in comu
na bihoreana Capi'.na despre 
cooQgratoarea FLOAREA BOLO- 
GAFR femeie a cărei vrednicie, e 
rccunQșpți.ț,ft ..tțe‘iifice om al sa
tului. Depăsindu-și in permanen
tă norma la cimp, crescind ani
male și avînd in grijă o grădi
nă care-i oferă (desigur, bine 
muncită !) toate produsele r de 
care are nevoie — Floarea ’nu 
pare niciodată obosită. E prima 
cate să sară în ajutorul celui 
atins de vreun „năcaz", e gata 
oricînd să ajute cu un &at sau 
chiar cu munca brațelor dacă cel 
care-o solicită e, întt-adevăr, la 
enailghfe. Veselă si vorbăreață, 
iși. trece puținul timp liber ce-i 
răminc pentru a coase perine și 
cuverturi așa cum a apucat de la 
părinți și bunici.

să 
și 
la 
să

după încheierea acti- 
lectură după imagini, 
la grădinița nr. 3 din 
stăm de vorbă citeva

Să ascultăm „gura satului"!
Vedeți dumneavoastră — ne spune SITA NIȚA, 

primărița din Dumbrăveni, județul Vrancea —. ntai 
sint și Vorbe din bâtrini care dau greș azi. Nu multe, 
dar mai sînt. Asta — că să nu te Uiți in „gura satu
lui" — nu mai merge de mult. Păi ce primar poți fi 
dacă nu-i âscUlți pe oameni ? ! îți vin sătenii de prin 
Dragosloveni sau Cîndești și zic: „Ce faceți, tovarășa 
primar, cu alimentarea ala cti apă 1 Se-ncepe treaba 
sau nu?“ Eu, dacă n-aș fi știut nimic, dacă n-aș fi 
văzut și n-aș fi ascultat vrerile cetățenilor, ar fi tre
buit să ridic din umeri. Dar un primar care ridică din 
umeri nu mai e primar. Așa că eu le spun — da, oa
meni buni, am făcut toate demersurile, ș-au primit și 
aprobările, așa că în anul acesta totul va fi gata. Și 
așa vă fi, pentru că, iar spun, nu-i primar acela care 
nu-și ține vorba dată. Iar sătenii știu să prețUiască 
lucrul acesta. La început, e drept, m-au văzut mai 
tinerică și unii nu s-au încrezut în mine așa cum aș 
fi vrut eu. Dar, cu încetul, am reușit să ne înțelegem 
bine. Am mai auzit ăpoi că multi tineri ar vrea să 
rămitiă in sat, dar nu prea aii unde munci. Cu indus
tria mică — am gâslt loc pentru toți. Unii — cu mai 
mult drag de agricultură — lucrează acum pe la 
ferma viticolă sau pe la cea porrticolă. Important ră- 
mine să știi în permanență ce vot oamenii, să as
culți, deci „gura satului". Și să ții cont de ea !

— Nu-i greu, nană Floare ?
— Ușor, nu-i ! Dft‘ trebuie 

știi mereff că una-i cîmpul 
alta-i hora. Cind te-ai pus 
treabă, apoi treabă trebuie
faci. să nu-ți stea decit acolo 
gindul și miinile. Dacă te-nveți 
așa de cind ești copil, nu ți se 

, mai pare din caie-afară de greu 
• Și omu’ meu tot la cooperativă 
lucrează și tot pe cimp e toată 
ziua. Da’ putem crește și anima
lele și putem vedea si de grădi
nă, dacă nu ne pierdem vremea 
la palavre sau la crîsmă.

— Ce dar crezi că are să-ți 
facă soțul de 8 Martie ?

— Apoi, să știi dumneata că 
noi nu prea avem timp de dul
cețuri din astea. Da’, de n-o uita 
că e Ziua femeii, o veni și m-o 
țuca în grabă pe frunte, după 
care m-o întreba dacă am dat de 
mîncare la vaci. Da’ poți să știi 
că nu i-o veni vreun gînd de 
flori, ca in prima tinerețe ?

Copiii cîntă un cîntec despre 
primăvară și părăsesc veseli sala 
de grupă 
vității de 
Ne aflăm 
Buftea și
minute cu educatoarea MARIA
NA BALAC1.

— Cum sărbătoresc copiii de 
aici Ziua lemeii ?

— Ne-am făcut planuri foarte 
mari. Spectacolul pregătit în 
cinstea mamelor este gata, la fel 
și obiectele confecționate ca da
ruri de către copii. Sintem in 
stadiul repetițiilor finale, al 
„șnurului”, cum se zice în teatru. 
Eu sint cea care 
mai mari emoții, 
siguri de ei...

— De ciți ani 
toare ?

— Am terminat școala de cinci

am. cred, cele 
Ei sint atît de

sinteți eduea-

ani. d?.r in tot acest timp am re
văzut permanent manualele de 
metodică, am citit tot ce a apărut 

^.mou în domeniul educației pre
școlare.

— Ce semnificație deosebită 
are luna martie pentru invătă- 
mintul nostru ? '

Răspunsul a venit — trebuie 
făcută această mărturisire 
neașteptat de lepede :

— în martie 1818 s-au deschis 
cursurile Școlii românești de„la 
Sf. Sava. condusă de Gheorghe 
Lazăr.

Ghioceii oferiți am vrut să aibă 
și semnificația unui ultim 10 la 
istoria pedagogiei. Mariana 
Bălăci i-a dâruti. la rindul ei. 
unei fetițe — Cristina — care 
dăduse cele mai bijne răspunsuri 
la activitatea incheiată ceva mai 
devrerne.

Iată ce știm, in acest moment, despre ANGELA 
NAN :

• a venit, tn urmă cușsițiva ani, dintr-un sat 
Țara Chioarului. de la Boiu Mare, și s-a înscris : 
liceu industrial — cu profil mecanic — din 
Mare ;

• și-â adus de acasă — alături de o valiză 
cu cărți — două caiete : unul in care se aflau 
sale încercări poetice și al doilea cuprinzind 
culese de pe la bătrinii din zona ei ;

Aritmetică gingașă

din 
la lin 
Baia

plină 
primele 

doine

măre, 
să stu- 
îndru-

• dragostea pentru literatură fiind foarte 
iar cunoștințele ei destul de reduse, a început 
dieze intens, cerind in permanență sprijin și 
mare din partea profesorilor ;

• in toamna anului trecut, la Sesiunea națională 
de referate și comunicări științifice ale elevilor, An
gela Nan — absolventă a unui gimnaziu din mediul 
rural și elevă a unui liceu industrial — a obtinut to
cul I pe țară la literatură română cu lucrarea „Șa- 
doveanu, scriitor exotic" ;
• acum, în pragul majoratului, Angela continuă să 

Citească mult și să-și făurească Visuri din ce în ce 
mai îndrăznețe și din ce in ce mai realizabile.

u pe
it »ă . ..
ei. prin telefon nil e chiar 
• simplu !). ți felicitind-o 

recentul premiu ’ al 
i-e m solicitat actriței 
PETRESCV răspunsuri 
întrebări.

A doua zi de dimineață am 
sunat iar și am notat exact ceea . 
ce ni s-a spus (minus precizarea 
că ziua de 8 Martie — ca la alții 
cifra 13 — n.n. — nu i s-a părut 
nicicind o dată capabilă să o im
presioneze). Deci :

întrebare : De care 8 Martie 
din viata dumneavoastră vă adu
ceți aminte eu cea mâi mare 
piăcere ?

Răspuns : Nu-mi amintesc ni
mic deosebit legat de această 
da«ă. Ar trebui să inventez.„

întrebare : Ce v-ați dori să 
primiți in dar de acest 8 Martie ?

Răspuns : O inscripție ca cea 
din laboratorul doctoritoi Lucre
tia Metz : „Fii cifra 8-imistâ !“

Atît.

Să te simți ACASĂ
O dimineață obișnuită, o dimineață de martie fără sur

prize meteorologice și un loc spre care am pornit împreună 
cu numeroase tinere din Sibiu, grăbite ca marele ceas de 
la intrare să nu fie cumva nevoit să consemneze vreo Cit de 
mică intirziere : întreprinderea ..Steaua Roșie". Aici, stînd 
de vorbă cu oamenii din conducere, cti muncitorii din Secții, 
am reținut un nume rostit de fiecare dată cu respect datorat 
omului sirguincios și gata mereu să țgorde snfijitiul său ffitui 
tovarăș de muncă : HORVATH EMILIA. Am cimpSCut-o și 
am schimbat citeva cuvinte cu ea: despre cum se simtă în 
întreprindere, despre proiectele de viitor, despre Viață șa 
din afara locului de muncă. Nu mi-a spus lucruri deosebita 
Sau, altfel zis, mi-a spus lucruri obișnuita, normâîe pentru 
o tînără muncitoare : că și-a găsit un loc de muncă unde 
vihe Cu bucurie in fiecare dimineață, că nu încetează Să 
învețe, că visează un cămin plin de dragoste și de copii. 
Lucrează alături de tinere românce și germane și are multe 
prietene printre ele. Nicăieri, nc-a spus 1a despărțire, nu 
poți f! mal fericit decit acolo unde te-8i născut, ai copilărit 
și trăiești în liniște și fericire. „Doar aici. pe ătesț "t 
al fericirii și al frăției, mă simt — cu adevărat — ÂCASA".

în prag de 8 Martie ÎNTREBĂRI DESPRE.

RITA REISZ este șlefuitoare la secția safire indus
triale de la I.A.E.M. Timișoara. Ziua cînd ml-a fost 
recomandată — 1 martie — a fost pentru ea o zi plină 
de frumoase emoții. Rita e tinără. Are 22 de ani. Iar 
in acea dimineață de început de primăvară primise 
din partea colegilor și colegelor de muncă nenumărate 
mărțișoare. Am insistat să le numere. Ne-a refuzat. 
„Nu atît numărul lor interesează — a spus — cit 
semnificația pe care o poărtă. Nu e puțin lucru să 
vii intr-o bună zl la muncă — poate fi ea și 1 martie 
— șl să vezi cil cită dragoste ești întimplnată de 
tovarășii tăi — romani, maghiari, oameni tineri ca și 
tine, care s-au gîndit citeva 
dentă. numai la tine".
. Apoi ne-a vorbit despre o 
oră — faptul că a primit un
și spațios nu departe de întreprindere, că realizarea 
el profesională n-a stat vreun moment sub semnul 
întrebării, că știe ce ate de făcut în viață și că — 
intr-o țară ca aceasta, unde porțile .afirmării tuturor 
tinerilor sint larg deschise — simte cu fiecare clipă 
o nepotolită sete de viață, trăită intens, exemplar. 
După care, plecind, am văzut-o cum își admira (cu 
abia ascunsă cochetărie) mărtișoarele care-i colorau 
pieptii halatului.

minute, in ziua prece-

ăltă bucurie de ultimă 
apartament confortabil

Cunoașterea mediului înconju
rător.

Aici răspunsul nu poate fi re
produs în cuvinte pentru sim
plul motiv că tinăra locuitoare 
a Bucureștiilor. Mildrid Hani- 
zig, a împlinit de curitid... un 
an. Cu toate acestea, iși poate 
recunoaște bunica după 
larii pe care aceasta ii _____
De cite ori o zărește. Mildrid se 
bucură de faptul că-și poate e- 
tala cunoștințele și ihvirte un 
deget in jurul ochilor, desenind 
prin aer conturul unor 
lari.
Cel mai mic dar.

— Care crezi că ar fi 
mic dar pehtru care — 
du-1 de la tine — mama ta s-ar 
bucura foarte mult ?

— O notă mare ! (Ioana Stân
cii. clasa I, Școala generală nr. 
6 — Iași). •
Oglinda retrovizoare

— Cum se vede, in martie.

oche- 
poartă.

oche-

eci mai 
primin-

Bucureștiul prin oglinda retro
vizoare ?

— Ca un oraș vesel, cu multe 
femei tinere și frumoase, eu 
bărbați care așteaptă chiar și o 
oră la intîlnire. fără să se 
plingă de frig sau de plictisea
lă. Dar de ce mă întrebați ? Ah, 
mulțumesc pentru ghiocei ! 
(Doina Ene, șofer de taxi).
Doi pe un balansoar

— V-ați mutat de ctirind, în 
casă nouă, ați aranjat-o foarte 
frumos, dar observ in fața 
levlzorului un singur 
soar in loc de două. Vi 
suficient de încăpător 
amindoi ?

— Nu, dar soțul meu 
că poate adormi la televizor , și 
fără să fie legănat 1 (Dorina A- 
tanasiu, asistentă medicală, 
Bacău).
Pronosticuri

— Anticipați o vinzare re
cord de flori pentru ziua de 8 
Martie ?

te- 
bâlan- 

se pare 
pentru

spune

— tn ceea ce îi privește pe 
bărbați, da. Fetele se 
pentru 18 martie, 
echipa 
in 
U.E.F.A.' , 
Florăria ..Codlea' 
Așteptări

— Care ziar sau revistă ș-âr 
vinde mai repede de 8 Mar
tie ?

— Dacă ar apare în zjua 
ceasta, desigur < 
(Cornelia Predilă, 
Alternative

— V-ați căsătorit 
tie. Ati avut pină 
discuție ci» soiul ?

— Nu chiar în contradictoriu. 
Dar eu am vrut să itapun de la 
bun început ca numele pe 
care-1 Vom da fetiței noastre să 
fie Mihaela ! Dâcă 0 să tie 
băiat, n-are decit să-i splină 
Cornel ! (Mihaela Trînel, so
ția lui Cornel Trîiieă — Com
binatul siderurgic Hunedoara).

alunei 
noastră se va 

semifinalele 
.“ (Valeria

rezervă 
eînd 

califica 
„Cupei 

Frățilăseu, 
Craiova).

a-
că „Femeia" 

București).

la 1 mar- 
acnm vreo

IN SFIRȘIT...
...n-a mai rămas in discuție decit... întrebarea inițială : 

cui dăruim ghioceii ? Pentru că, pină la urmă, un coșuleț 
cu ghiocei a rămas nedăruit, pentru a fi fotografiat de 
Gheorghe Cucu. Sabin Ștefănuță, autorul desenelor, a 

fost de părere că hotărîrea ultimă trebuie luată de realizatorul paginii — Dan Mucenic.
Dar și acesta s-a dovedit incapabil de a lua o decizie.

Stimate cititoare, coșulețul cu ghiocei pe care-1 vedeți în fotografie se află încă la 
redacție 1 11 dăruim, cu dragă inimă, tuturor acelora dintre dumneavoastră cârota pagina 
de față le-a plăcut foarte mult ! Bineînțeles, însoțit de un gînd frumos pentru dumnea
voastră.
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Socialiste România, 
tovarășul Nicoiae Ceaușescu,

adresat celei de-a Vll-a
Conferințe la nivel înalt a țărilor

nealiniate de la New Delhi
(Urmare din pag. I)

turdr popoarelor, a marilor probleme ale 
epocii noastre. în afirmarea politicii de pace, 
dezarmare, colaborare și instaurare a noii or
dini economice în lume.

în încheiere, doresc să-mi exprim, încă 
o dată, speranța că actuala Conferință la nivel 
înalt va constitui o puternică manifestare a 
unității și voinței de acțiune a țărilor neali
niate, a hotăririi lor de a-și întări continuu, 
colaborarea și solidaritatea in problemele de 
interes comun. Trebuie făcut totul pentru ca 
mișcarea țărilor nealiniate să aibă un rol tot 
mai activ în problemele dezarmării și asigu
rării păcii, in instaurarea noii ordini econo
mice, .in soluționarea problemelor litigioase pe 
calea tratativelor. în asigurarea independenței 
popoarelor, a progresului lor economic și so
cial. Mai mult ca oricind. capacitatea țărilor 
nealiniate de a influența pozitiv cursul everfi-

mentelor depinde astăzi de întărirea unității 
și colaborării lor. Indiferent de deosebirile 
care mai pot exista in abordarea unei pro
bleme sau alteia, ele trebuie să găsească calea 
spre unitate, spre colaborare, spre o conlu
crare cit mai activă in direcția unei politici 
noi, de deplină egalitate, de independență, de 
pace și înțelegere intre națiuni.

Avind convingerea că înaltul forum al țâri
lor nealiniate întrunit la New Delhi se va în
scrie ca o nouă contribuție importantă a țări
lor nealiniate la promovarea încrederii, păcii 
și colaborării între popoare, la eforturile con
sacrate făuririi unei lumi mai bune și mai 
drepte pe planeta noastră, urez succes deplin 
lucrărilor conferinței.

Adresez poporului indian prieten — care 
găzduiește această importantă reuniune — pre
cum și tuturor popoarelor țărilor care parti
cipă la conferință, cele mai bune urări de 
progres, prosperitate și pace.

ÎNTREVEDERI

DESCHIDEREA LUCRĂRILOR CELEI DE-A VII-A CONFERINȚE
A

DELHI 7 — Trimisul Agerpres, Ștefan Nicoiae, transmite : In 
sala „Vigyan Bhavan" din Delhi au început, luni, lucrările celei 
de-a Vll-a Conferințe la nivel înalt a țârilor nealiniate, la care 
participă delegații reprezentind 100 de state membre, state cu 
statut de observator și state cu statut de invitat, precum și 
reprezentanți ai unor mișcări de eliberare națională și organi
zații internaționale. Tara noastră, care participă la activitatea 
mișcării de nealiniere cu statut de invitat, este reprezentată de 
o delegație condusă de tovarășul Ștefan Andrei, ministrul afa
cerilor externe.

pozitive a reuniunii de la Madrid
CUVÎNTUL ȘEFULUI DELEGAȚIEI ROMANE 

MADRID 7 (Agerpres). — Luni a avut loc o intilnire neoficială 
a șefilor de delegații, consacrată evaluării stadiului lucrărilor 
reuniunii general-europene de la Madrid, după reluarea lor, la 
8 februarie, a progreselor înregistrate in procesul de negocieri 
și de redactare din ultima lună și, îndeosebi, a sarcinilor care 
stau în fata delegațiilor participante in săptăminile următoare.

în cursul ședinței au luat cu
vintul reprezentanții Elveției, 
Finlandei, Suediei, Austriei, 
Maltei, Ciprului. Iugoslaviei și 
României. In intervențiile lor, 
vorbitorii au evocat cu satisfac
ție atmosfera de lucru care a 
caracterizat tratativele și activi
tatea de redactare din actuala 
etapă, soluționarea unora dintre 
problemele in suspensie privind 
preambulul și diferitele capitole 
ale proiectului de document fi
nal și apropierea punctelor de 

, vedere in alte domenii. în ace
lași timp, au fost însă eviden
țiate dificultățile care rămin 
a fi depășite pentru terminarea 
reuniunii, de la Madrid cu re
zultate pozitive, prin adoptarea 
unui document substanțial și 
echilibrat. în context, repre
zentanții acestor țări au subli
niat necesitatea respectării nor
melor de desfășurare a reuniu
nii de la Madrid și s-au pronun
țat pentru intensificarea efortu
rilor dedicate convenirii în cel 
mai scurt timp posibil a docu
mentului final.

Luind cuvintul in acest cadru, 
șeful delegației române, amba
sadorul Vasile Sandru, a remar
cat cu satisfacție schimbarea 
pozitivă produsă în climatul 
reuniunii, ceea ce a permis de
legațiilor să se concentreze a- 
supra muncii de redactare, ani
mate de dorința de a găsi pro
blemelor încă deschise soluții 
de compromis, care să țină sea
ma de interesele tuturor țărilor 
participante, Săptăminile care 
s-au scurs, a subliniat repre
zentantul țării noastre, au con
firmat o dată în plus că numai 
intr-un climat de lucru, de res
ponsabilitate și respect reciproc, 
pot progresa lucrările reuniunii 
de la Madrid pentru îndeplinirea

ROMANO-SUDANEZE

mandatului stabilit Referin
du-se la rezultatele negocierilor 
din ultimele săptămini, șeful de
legației române a apreciat ase
menea altor reprezentanți, că 
ele sînt, desigur, pozitive și în
curajatoare, dar încă modeste ; 
deși s-a reușit o anumită apro
piere a pozițiilor in legătură 
cu problemele militare și de 
securitate, nu s-a ajuns încă la 
un acord complet asupra man
datului conferinței pentru în
credere și dezarmare in Europa, 
care continuă să rămînă proble- 
ma-cheie a reuniunii de la Ma
drid.

Referindu-se, în partea finală 
a intervenției sale, la metodele 
de lucru ale reuniunii in săp- 
tămînile următoare, reprezen
tantul român a evidențiat că 
delegația țării noastre este des
chisă folosirii celor mai bune 
și eficace metode, care să per
mită obținerea mai rapidă de 
progrese. Este esențial insă, a 
subliniat ambasadorul român 
ca orice cadru de negocieri, în 
diversitatea sa, să respecte nor
mele democratice care stau la 
baza reuniunilor C.S.C.E., pen
tru a asigura accesul liber al 
tuturor delegațiilor la toate for
mele de lucru.

Pronunțîndu-se în favoarea 
unei abordări pragmatice, con
crete, a problemelor ce rămin 
a fi soluționate pentru finali
zarea documentului reuniunii 
de la Madrid, șeful delegației 
române a insistat asupra nece
sității ca orice asemenea abor
dare să ia în considerație inte
resele tuturor statelor partici
pante și să țină seama de nor
mele și regulile democratice la 
care au subscris toate țările re
prezentante la reuniunea gene- 
ral-europeană.

KHARTUM 7 (Agerpres) — 
Delegația Partidului Comunist 
Român la lucrările celui de-al 
IV-lea Congres Național al Uni
unii Socialiste Sudaneze, condu
să de tovarășul Nicoiae Con
stantin. membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., a avut noi întrevederi 
cu factori de conducere din Su
dan.

Pornindu-se de la convorbi
rile la cel mai înalt nivel și do
cumentele convenite, in cadrul 
întrevederii cu Badr El Din Su
leiman, prim-secretar al C.C. al 
U.S.S., au fost analizate unele 
aspecte privind relațiile dintre 
Partidul Comunist Român și U- 
niunea Socialistă Sudaneză, 
fiind exprimată satisfacția de
plină in ceea ce privește cola
borarea pe plan politic.

în cadrul întrevederilor cu 
dr. Sharif El-Tuhami. ministrul 
energiei și minelor, au fost a- 
bordate problemele privind 
cooperarea economică.

De ambele părți s-a expri
mat dorința sinceră pentru con
tinua dezvoltare a relațiilor de 
prietenie și de colaborare, 
interesul celor 
poare.

Actuala reuniune, care se des
fășoară intr-un moment de de
teriorare a climatului interna
țional și de adincire a crizei e- 
conomice, se așteaptă să dea un 
nou impuls cooperării dintre ță
rile nealiniate ca state in curs 
de dezvoltare, să-și aducă o 
contribuție importantă la efor
turile vizind stăvilirea cursei 
înarmărilor, edificarea unei 
lumi a păcii și cooperării.

Deschiderea oficială a reuni
unii a fost făcută de primul mi
nistru al țării-gazdă, Indira 
Gandhi, care a rostit un amplu 
discurs. Au luat apoi cuvintul 
Fidel Castro, președintele miș
cării de nealiniere de la prece
denta reuniune la nivel înalt, de 
la Havana, și pină in prezent, 
precum și reprezentanții grupu
rilor geografice ale țărilor nea
liniate — Ahmed Sekou Toure, 
regele Hussein. Spyros Kypria
nou, Forbes Burnham, Sam Nu- 

’joma.
în ședința de după-amiază, 

Indira Gandhi a fost aleasă să 
prezideze cea de-a VTI-a Confe
rință la nivel înalt și mișcarea 
de nealiniere in următorii trei 
ani. Participanții au adoptat 
apoi, in unanimitate, recoman
darea reuniunii ministeriale a 
statelor nealiniate cu privire la 
alegerea a 22 de vicepreședinți. 
Tot la propunerea reuniunii 
ministeriale, plenul conferinței 
șefilor de stat și ăe guvern a 
ales in unanimitate patru noi 
membri ai mișcării de nealinie
re — Bahamas. Barbados, Co
lumbia și Vanuatu.

Luni după-amiază au început 
dezbaterile generale. Fidel Cas
tro a luat cuvintul la încheierea 
mandatului său. relevînd im
portanța mișcării de nealiniere 
în viața internațională. Au mai 
luat cuvintul. de asemenea. Yas
ser Arafat, președintele 
tetului Executiv al 
pentru Eliberarea 
Kenneth Kaunda, 
Reoublicii Zambia.
bolici. președintele Prezidiului 
R. S. F. Iugoslavia.
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Dezvoltarea continuă a relațiilor 
româno-austriece

VIENA 7 (Agerpres). — To
varășul Manea Mănescu, vice
președinte al Consiliului de 
Stat, aflat la Viena cu ocazia 
participării la reuniunea pri
vind cooperarea și dezvoltarea 
internațională, a fost 
luni, de cancelarul federal 
Republicii Austria, 
Kreisky.

Cu acest prilej, din 
tovarășului Nicoiae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialis
te România, a fost transmis șe
fului guvernului austriac un 
cordial salut de prietenie. Mul
țumind, cancelarul federal Bru
no Kreisky a transmis tovară
șului Nicoiae Ceaușescu urări 
de sănătate și fericire persona
lă, de progres și prosperitate 
ponorului român.

în cursul întrevederii a fost 
abordat stadiul relațiilor bilate
rale, evidențiindu-se evoluția 
lor ascendentă, în spiritul înțe
legerilor convenite cu prilejul 
vizitei în Austria a președinte
lui Republicii Socialiste Româ
nia. Subliniindu-se că dezvolta
rea continuă a acestor raporturi 
corespunde pe deplin interese
lor celor două popoare, ale în
tăririi colaborării și păcii în 
Europa și în lume, s-a exprimat 
hotărirea de a impulsiona tra-

primit, 
al 

Bruno

partea

ducerea în viață a înțelegerilor 
convenite la nivel înalt, de a 
identifica noi posibilități și căi 
de conlucrare multilaterală. Au 
fost, de asemenea. abordate 
unele probleme ale situației in
ternaționale actuale.

La întrevedere a participat 
Octavian Groza, ambasadorul 
României la Viena.

♦
Tovarășul Manea Mănescu a 

avut o întrevedere i 
Staribacher, ministrul 
al meseriilor, comerțului și in
dustriei, cu care prilej au fost 
discutate probleme ale relații
lor economice bilaterale.

cu Josef 
austriac

• LA PALATUL VIENEZ 
HOFBURG au început luni lu
crările reuniunii privind co
operarea și dezvoltarea interna
țională, la care, din partea țării 
noastre, participă tovarășul 
Manea Mănescu. vicepreședinte 
al Consiliului de Stat.

Convocată la inițiativa unor 
organisme ale Națiunilor Unite 
și a unor personalități ale vieții 
politice din diferite țări, reu
niunea are ca obiectiv realiza
rea unui schimb de vederi în 
probleme ale situației econo
mice în lume.

încheierea congresului național
AL PARTIDULUI COMUNIST ITALIAN

Enrico Berlinguer a fost reales secretar general al P.C.L
ROMA 7 — Trimisul Ager

pres, Leonard Mehedinți, trans- 
, mite: La Milano, s-au încheiat, 

lucrările celui de-al XVI-lea 
Congres național al Partidului 
Comunist Italian, eveniment 
important în viața comuniștilor, 
a tuturor forțelor democratice 
și progresiste, a întregii socie
tăți italiene. După încheierea 
dezbaterilor asupra primului 
punct al ordinii de zi, a luat 
cuvintul tovarășul Enrico 
Berlinguer, secretar general al 
P.C.I., care, in concluziile pre
zentate, a subliniat că forul co
muniștilor italieni, imprimînd 
„un impuls viguros activității 
partidului, ea și cursului între
gii vieți politice a țării"", a con-

tribuit la întărirea unității de 
acțiune a clasei muncitoare în 
vederea îndeplinirii obiective
lor principale ale P.C.I.

în funcția de secretar general 
al P.C.I. a fost reales tovarășul 
Enrico Berlinguer.

La lucrările celui 
XVI-lea Congres al P.C.I. 
participat reprezentanți 
unui mare număr de 
comuniste și muncitorești, 
cialiste 
mișcări 
ai altor 
întreaga 
nist Român a fost reprezentat 
de o delegație condusă de to
varășul Gheorghe Rădulescu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.

de-al 
au 
ai 

partide 
so- 

și .social-democrate, 
de eliberare națională, 
forțe progresiste din 
lume. Partidul Comu-

K

BONN 7 (Agerpres) — Potri
vit rezultatelor oficiale ale ale
gerilor parlamentare anticipate, 
desfășurate, duminică, în R.F. 
Germania, coaliția Uniunea 
Creștin Democrată / Uniunea 
Creștin Socială a ieșit învin
gătoare, întrunind 48,8 Ia sută 
din sufragii, ceea ce îi asigură 
244 de mandate în Bundestag. 
Partidul Liber Democrat, care 
s-a aflat în coaliția guverna
mentală cu U.C.D. / U.C.S., a 
primit 6,9 la sută din voturi, 
obținînd 34 de mandate. Prin
cipala formațiune politică a 
opoziției— Partidul Social De
mocrat, a reunit 38,2 la sută 
din preferințele electoratului, 
fiind reprezentată în noua com
ponență a parlamentului de 193 
de deputați.

în urma scrutinului de du
minică, în Bundestag își face 
apariția o nouă formațiune po
litică — Partidul ecologiștilor, 
care, cu 5,6 la sută din voturi, 
obține 27 de mandate. Față de 
numărul de mandate în vechiul 
Bundestag. P.S.D. pierde 25 
mandate, și P.L.D. — 19 man
date.

Salutind delegațiile partici
pante Ia conferința la nivel 
înalt de la Delhi a țărilor nea
liniate. Indira Gandhi a subliniat 
că însuși numărul țărilor mem
bre ale mișcării de nealiniere, 
care de la Conferința de la 
Belgrad pină în prezent a cres
cut de la 25 Ia 100, demonstrea
ză clar că nealinierea a devenit 
o necesitate pentru un număr 
imens de popoare de pe toate 
continentele. Importanța miș
cării. a declarat ea. nu se mă
soară in forța diviziilor sau in 
megatonele forței de distruge
re. ci prin intensitatea cu care 
militează pentru pace și liber
tate, pentru dezvoltare și drep
tate.

Indira Gandhi a subliniat că 
politica de nealiniere presupu
ne independentă națională și 
libertate, să militezi ferm oen- 
tru pace și să te situezi împotri
va confruntărilor. Politica de 
nealiniere înseamnă, totodată, si
tuarea in afara blocurilor mi
litare, presupune egalitate în 
drepturi intre popoare, demo
cratizarea relațiilor internațio
nale pe plan politic și econo
mic. Țările nealiniate militează 
pentru o colaborare globală pe 
baza avantajului reciproc, a 
adăugat Indira Gandhi.

Exprimînd îngrijorarea pro
fundă față de înrăutățirea si
tuației politice și economice 
internaționale, 
a subliniat că 
indenendenței. 
ale dezvoltării 
între ele. deoarece 
dezvoltare fără pace.

Dorința de pace trebuie să 
fie universală — a declarat 
Indira Gandhi — subliniind că 
„nimeni dintre noi. mare sau 
mic, bogat sau sărac, din Nord 
sau din Sud. din Occident sau 
din Răsărit, nu va fi cruțat de 
consecințele unei eventuale 
tragedii"*.

Neamestecul în treburile in
terne ale altor țări și preintim- 
pinarea intervențiilor trebuie

premierul indian 
problemele păcii, 

dezarmării și 
sînt strîns legate 

nu există

r

LA NIVEL ÎNALT A TARILOR NEALINIATE 
rare națională șl dezvoltare 
economică a popoarelor.

Exprimindu-și încrederea că, 
după transferarea către India a 
președinției mișcării de neali
niere. aceasta își va întări in 
continuare coeziunea, unitatea 
și va fi un bastion al păcii, in
dependenței naționale și dez
voltării. vorbitorul a subliniat 

. că este necesar ca țările mem
bre să facă totul pentru a evi
ta producerea unui holocaust 
universal.

Pacea — a spus el — este im
posibil de realizat fără dezvol
tare. Politica militaristă face ca 
bogățiile și resursele țărilor 
nealiniate să fie considerate o 
„rezervă strategică-".

Abordind apoi aspecte ale ac
tualei situații economice. Fidel 
Castro a lansat un. apel la in
tensificarea luptei pentru anu
larea datoriei externe a unui 
mare număr de națiuni subdez
voltate. care nu mai dispun de 
posibilități de a o și restitui. în 
context, el s-a pronunțat pen
tru stabilirea unui nou sistem 
valutar-financiar internațional, 
echitabil, stabil și universal, 
care să răspundă intereselor di
feritelor grupuri și categorii de 
state.

Apreciind că lumea parcurge 
una din cele mai grave crize 
economice din întreaga sa isto
rie. vorbitorul a subliniat că 
este necesar să fie întărite. uni
tatea țărilor membre ale miș
cării. ca și unitatea țărilor sub
dezvoltate.

în continuare, vorbitorul a 
abordat unele aspecte ale rea
lității actuale din America 
Centrală. El s-a pronunțat pen
tru soluționarea focarelor de 
conflict din zonă pornindu-se 
de la dorința 
trăi in pace, 
democrație.

să devină norme fundamentale 
de conduită în relațiile interna
ționale. Nu există justificări 
pentru imixtiuni sau interven
ții. a avertizat vorbitoarea, 
subliniind că soluțiile pentru 
toate problemele trebuie cău
tate pe căi politice și pașnice.

O mare parte din cuvintarea 
Indirei Gandhi a fost consa
crată situației economice com
plexe și dificile din lume, care 
s-a înrăutățit serios in perioa
da dintre cele două conferințe 
la nivel inalt ale statelor neali
niate. Ea a menționat. între al
tele. faptul că datoriile țărilor 
in curs de dezvoltare au depă
șit suma de 600 miliarde dolari.

Indira Gandhi și-a exprimat 
regretul in legătură cu faptul 
că nu a inceput incă dialogul 
dintre țările industriale dezvol
tate și cele in curs de dezvol
tare. în pofida reuniunilor de 
la Ottawa. Cancun și Versailles. 
Explicind necesitatea începerii 
cit mai urgente a dialogului 
Nord-Sud. in vederea unor re
forme radicale in relațiile in
ternaționale economice exis
tente. premierul indian a de
clarat că țările nealiniate nu 
cerșesc milă, ci doresc instau
rarea unei noi ordini economice 
internaționale, bazată pe drep
tate și egalitate in drepturi.

Vorbitoarea a relevat faptul 
că se fac presiuni politice și 
economice cu scopul de a 
schimba orientarea politică a 
mișcării și de a „ne orienta in
tr-o direcție opusă intereselor 
noastre”. Ea a adresat un apel 
statelor participante de a-și 
concentra atenția asupra pro
blemelor care unesc mișcarea 
de nealiniere.

Indira Gandhi a adresat Ira
nului și Irakului un apei 
cetarea războiului tragic, 
o inaltă apreciere luptei 
a poporului palestinian, 
mind sprijinul 
drepturile 
time și a condamnat 
rasist de la Pretoria, 
piedică proclamarea 
denței Namibiei.

Premierul Indiei s-a pronun
țat, totodată, pentru lichidarea 
cit mai grabnică a altor focare 
de criză 
in acest 
Oceanul 
in mod 
creșterii 
ționarea 
economice 
cesitatea 
pași concreti in direcția demo
cratizării relațiilor internațio
nale și a edificării unei noi or
dini economice internaționale. 
Ea s-a pronunțat pentru convo
carea unei conferințe interna
ționale consacrate problemelor 
monetare și finanțării dezvol
tării. îndeosebi in domenii cri
tice cum ar fi cel alimentar, 
energetic, industrial ș.a. Indira 
Gandhi a subliniat totodată ne
cesitatea consolidării concep
tului cu privire la bizuirea co
lectivă pe forte proprii. „Lu
mea noastră este mică, dar in 
ea există totuși loc pentru noi 
toți să trăim in pace, să ne 
îmbunătățim nivelul de trai al 
popoarelor noastre”, a declarat 
in încheiere Indira Gandhi.

toarea unor acțiuni de impor
tanță esențială pe plan mondial.

Liderul S.W.A.P.O., Sam Nu- 
joma, care a vonbit pentru miș
cările de eliberare a declarat 
că principala preocupare a aces
tor mișcări o constituie lupta 
pentru eliberare națională și 
autodeterminare. El a exprimat 
mulțumiri tuturor statelor mem
bre ale mișcării pentru sprijinul 
politic, moral și material acor
dat acestor mișcări.

Președintele Comitetului Exe
cutiv al Organizației pentru Eli
berarea Palestinei, Yasser Ara
fat, a sugerat crearea unui co
mitet special al mișcării de 
nealiniere, condus de primul 
ministru Indira Gandhi, pre
ședintele în exercițiu al mișcă
rii, care să coopereze cu „Gru-Z 
pul celor șapte-* al țărilor arabe 
în vederea găsirii unei soluții 
globale, juste și durabile a si
tuației din Orientul Mijlociu.

După intervenția sa, la propu
nerea premierului Indiei, parti- 
cipanții la conferință au adop
tat un document in care este 
reafirmat sprijinul lor deplin 
pentru cauza poporului pales
tinian, pentru dreptul său ina
lienabil. inclusiv de a-și con
stitui un stat propriu, indepen
dent. Totodată, este exprimat 
sprijinul față de lupta de elibe
rare a poporului namibian, sub 
conducerea SWAPO, pentru rea
lizarea aspirațiilor sale de a 
avea o patrie liberă.

popoarelor de a 
independență și

Ia importanța.

la in- 
a dat 
eroice 
expri- 

ferm față de 
sale naționale legi- 

regimul 
care im- 
indepen-

din lume, menționînd 
sens Afganistanul și 
Indian. Ea a subliniat 

deosebit importanța 
rolului O.N.U. în solu- 
problemelor politice și 

internaționale, ne- 
întreprinderii de

în alocuțiunea rostită în șe
dința de dimineață. Fidel Castro 
Ruz. președintele Consiliului de 
Stat și Consiliului de Miniștri 
ale Republicii Cuba, a subliniat 
că una din sarcinile cele mai 
urgente ale mișcării este să 
pună în serviciul păcii iforța pe 
care țările membre o reprezin
tă pe arena internațională. Re- 
levînd că 
unui nou 
amplificat, 
cat faptul 
sint irosite, la nivel mondial, 
pentru alimentarea cursei înar
mărilor. ’

Referindu-se apoi la activita
tea mișcării de nealiniere, vor
bitorul a relevat că, in cei 22 
de ani care au trecut de la crea
rea sa. aceasta a devenit un in
strument eficace al păcii, coo
perării. al luptei pentru elibe-

pericolul declanșării 
război mondial s-a 
vorbitorul a remar
că fonduri imense

Referindu-se _ ________
locul, rolul și răspunderea miș
cării de nealiniere, președintele 
Guineei, Ahmed Sekou Toure, 
care a vorbit ca reprezentant al 
grupului țărilor africane, a 
subliniat că mișcarea de ne
aliniere trebuie să-și conso
lideze unitatea în lupta pen
tru pace și prosperitate, de
oarece numai puternică și eli
berată de presiuni ea va putea 
să-și aducă contribuția la crea
rea condițiilor pentru o dezvol
tare mai armonioasă, pentru 
edificarea unei ndi ordini eco
nomice. politice și sociale mai 
juste și mai echitabile.

Luînd cuvintul pentru grupul 
țărilor asiatice, regele Hussein 
al Iordaniei 
important ce 
nealiniere in 
și securității 
clarat că principiile care stau 
la baza politicii de nealiniere 
și colaborare reciprocă între ță
rile nealiniate reprezintă prin
cipalul factor de consolidare a 
mișcării. Pe baza acestor prin
cipii trebuie soluționate și pro
blemele și conflictele reciproce, 
a subliniat el.

Pentru țările nealiniate din 
Europa a luat cuvintul Spyros 
Kyprianou, președintele Cipru
lui. El a exprimat satisfacția 
față de modul în care India. în 
calitate de țară-gazdă. a pre
gătit cu succes această confe
rință — cea mai reprezentativă 
a țărilor 
mișcării.

Reunite 
nealiniate 
tivitatea perseverentă in direc
ția înfăptuirii țelurilor mișcării 
— a sous președintele Kypria
nou. Confruntate cu situația 
mondială care s-a agravat cu 
crize noi și vechi, cu cursa 
înarmărilor, cu folosirea forței, 
statele nealiniate. devotate 
principiilor fundamentale ale 
nealinierii, vor trebui să se pro
nunțe cu curaj in mod ferm 
pentru depășirea dificultăților 
existente.

Președintele Guyanei, Forbes 
Burnham, reprezentînd țările 
Americii Latine, a subliniat 
creșterea importantă a număru
lui statelor membre ale mișcă
rii de nealiniere de pe acest 
continent. El a apreciat că în 
America Latină există încă un 
mare potențial pentru mișcarea 
de nealiniere. Burnham a ex
primat gratitudinea fată de Ti to, 
Nehru și alții — fondatorii miș
cării de nealiniere, care a de
venit un factor internațional 
deosebit de important, iniția-

a subliniat rolul 
revine mișcării de 
salvgardarea păcii 
in lume. El a de-

nealiniate din istoria

la Delhi, statele 
își vor continua ac-

Ziua internațională a femeii

Un important detașament al luptei
pentru pace, democrație și progres

8 Martie, Ziua internațională a femeii. Celebrăm această zi care ne apropie tot mai 
mult de finele Deceniului internațional al femeii (1976—1985), proclamat de Organizația 
Națiunilor Unite sub deviza „Egalitate, dezvoltare, pace"*, ca pe o sărbătoare-simbol a 
întregii umanități. Femeile, tare reprezintă mai mult de jumătate din populația globului, 
constituie azi o importantă forță a contemporaneității, care își spune cuvintul din ce 
in ce mai răspicat in cele mai diverse și complicate probleme ale vieții internaționale, 
contribuind la eforturile de soluționare a acestora in conformitate cu aspirațiile de pace, 
prosperitate și libertate ale omenirii. Ele, femeile, care secole de-a rindul au fost su
puse unei multiple discriminări, ele cărora le-au fost rezervate timp îndelungat îndelet
niciri exclusiv casnice, și-au îndeplinit și îți îndeplinesc cu cinste nobila misiune de a 
crește și forma tinăra generație, de a o pregăti pentru muncă și viață. Afirmarea deplină 
și neîngrădită a personalității, participarea pe bază de egalitate la întreaga viață eco
nomică, socială și culturală exprimă esența unor aspirații supreme ale femeilor pianeteL 
direcțiile în care sint hotărite să se implice și să acționeze. Este cunoscut faptul că, deși 
in majoritatea statelor lumii egalitatea in drepturi cu bărbații este înscrisă in Constituție, 
acest fapt râm ine de cele mai multe ori un simplu înscris, milioane de femei continuind 
să fie ținute departe de viața politică, economică, socială și culturală, situație care pri
vează omenirea de un imens potențial. Necesitatea reglementării drepturilor și libertăților 
femeilor presupune, pe de o parte, c- modificare a legislațiilor naționale care să cores
pundă aspirațiilor firești ale lumii feminine, iar pe de altă parte, o reflectare pe plan 
internațional și o universalizare a măsurilor adecvate pentru eliberarea femeii din lanțul 
unor concepții, tradiții și reglementări anacronice care continuă, din păcate, să persiste. 
Cu toate că femeile reprezintă aproximativ 51 la sută din populația lumii, problema 
încadrării in muncă a femeilor in țările occidentale continuă să fie marcată de flagrante 
inechități. De fapt efigiile Deceniului femeii „Egalitate, dezvoltare, pace"" se constituie 
in direcții principale de acțiune vizind elaborarea de norme internaționale pentru eli
minarea inechităților dintre sexe, integrarea femeilor in procesul dezvoltării, partici
parea lor la cooperarea internațională și menținerea păcii.

Egalitatea —intre

Subliniind situația explozivă 
din sudul Africii, președintele 
Zambiei, Kenneth Kaunda, a 
menționat că politica de apart
heid promovată de regimul ra
sist sud-african este forma cea 
mai acută a degradării și ex
ploatării omului. în context, el 
a acuzat S.U.A. pentru sprijinul 
pe care îl acordă Africii de 
Sud

Referindu-se la problema na- 
mibiană, șeful statului zambian 
a evidențiat faptul că rezoluția 
O.N.U. ......................... ....
să fie 
lizării 
dentă 
blema namibiană — a spus vor
bitorul — este folosită de regi
mul rasist de la Pretoria pentru 
destabilizarea statelor africane 
vecine prin agresiuni militare, 
sabotaje economice și presiuni 
politice. •

în legătură cu situația din 
Orientul Mijlociu, vorbitorul a 
subliniat că nu poate fi găsită 
o soluție justă și durabilă fără 
participarea la negocieri a 
Organizației pentru Eliberarea 
Palestinei și fără recunoașterea 
dreptului palestinienilor la 
autodeterminare.

Kenneth Kaunda a sprijinit 
propunerea privind convocarea 
unei conferințe internaționale 
asupra Oceanului Indian și 
propunerea Indiei ca actuala 
conferință să adreseze marilor 
puteri un apel in care să-și 
exprime îngrijorarea în legătură 
cu situația internațională 
cordată.

Președintele zambian s-a 
nunțat pentru dezvoltarea 
perării economice între 
rile nealiniate, subliniind 
același timp importanța viitoa
rei reuniuni a U.N.C.TA.D. de 
la Belgrad, din luna iunie.

asupra Namibiei trebuie 
singura bază e. materia- 
accesuiui la indepen- 

al acestui teritoriu. Pro-

în*

pro- 
coo- 

ță- 
în

în cuvintarea sa, Petar Stam- 
bolici, președintele Prezidiului 
R. S. F. Iugoslavia, s-a referit 
la „gravitatea situației mondia
le și la pericolul care . planează 
asupra omenirii"", subliniind că 
relațiile politice și economice in
ternaționale au fost afectate de 
o criză serioasă. „Prin amploa
rea și complexitatea ei această 
criză este fără precedent în is
toria contemporană a lumii — a 
spus vorbitorul. Sînt în pericol 
interesele vitale ale țărilor șl 
popoarelor — pacea, indepen
dența și dezvoltarea*". După ce 
a relevat rolul de seamă pe 
care trebuie să-1 joace mișca
rea de nealiniere în soluționa
rea problemelor cardinale 
lumii, vorbitorul a spus :

în lume sînt astăzi mai 
cesare ca oricind schimbări 
dicale pentru a se putea trăi in 
pace și securitate. Ieșirea din 
actuala criză trebuie căutată în 
democratizarea reală a relații
lor internaționale. Aceasta pre
supune angajarea noastră de
plină în lupta împotriva poli
ticii de forță și dominație, pro
movată în scopul menținerii pri

posibilități și realitate
• Lupta pentru recunoașterea drepturilor po

litice ale femeilor s-a dezvoltat cu precădere 
după înființarea O.N.U., în 1945. La această 
dată femeile nu aveau drept de vot decît în 30 
din cele 51 de state fondatoare ale O.N.U, Do
cumentele elaborate de Națiunile Unite arată 
că astăzi peste 130 de state (din cele 157) acor
dă fertieilor dreptul de vot și dreptul de a 
exercita o funcție politică • Drepturile politi
ce ale femeilor sînt definite de către statele 
membre ale O.N.U. în Declarația universală a 
drepturilor omului șl în Pactul internațional 
relativ la drepturile civile si politice, tn 1952 
s-a elaborat Convenția asupra drepturilor poli
tice ale femeilor. Numeroase alte documente 
internaționale adoptate de O.N.U. condamnă 
politica de discriminare: Declarația asupra 
acordării independenței țărilor și popoarelor co
loniale (1969), Declarația referitoare la politica 
de apartheid în R.S.A. și Rezoluția adoptată de 
Adunarea Generală a O.N.U. (1974 • în pofida 
acestor preocupări menite a promova drepturi- , 
le fundamentale ale femeilor, într-o serie de 
țări situația rămîne, în continuare, preocupan- 
tă. Astfel, de pildă, .rezultatele alegerilor des
fășurate in țările capitaliste, in ultimele dece
nii, relevă că numărul femeilor în organele re
prezentative scade continuu. Ponderea femeilor 
tn parlamentele occidentale este de 1,6 Ia sută 
tn Franța, în Irlanda de 2,6 la sută, Belgia de 
2,9 la sută. Italia de 3,2 la sută și Anglia de 4,1 
la sută • Intre cei 288 membri ai consiliilor 
de administrație ale principalelor 20 de compa
nii britanice nu există nici o femeie • Deși fe
meile formează peste 50 la sută din populația 
cu drept de vot a S.U.A., ele dețin doar 5 la 
sută din funcțiile eligibile • Cu toate că femei
le japoneze se numără printre cele mai bine 
pregătite din punct de vedere profesional din 
lume, societatea le consideră „inapte pentru 
munca de răspundere--. Doar 0,3 la sută din 
funcțiile de conducere și răspundere tn între
prinderile nipone stat ocupate de femei.
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vilegiilor dobindite și al relații
lor inechitabile din lume.

Relevînd faptul incontestabil 
că marile puteri joacă un rol 
extrem de important în proble
mele păcii și securității, vorbi
torul a arătat că răspunderea 
pentru viitorul omenirii nu 
poate fi lăsată, totuși, numai ta 
seama unui cerc restrins de țări, 
indiferent de mărimea sau forța 
acestora. Dialogul și colaborarea 
pe baza egalității in drepturi nu 
au alternative.

Pacea este indisolubil legată 
de libertate și dezvoltare de 
sine stătătoare — a continuat 
P. Stambolici. în condițiile con
fruntării și rivalității între 
blocuri, ale cursei înfricoșătoa
re a înarmărilor, ale adîncini 
deosebirilor sociale și econo
mice, in condițiile intensificării 
exploatării țărilor în curs de 
dezvoltare nu poate exista o 
pace stabilă. Aceasta înseamnă 
că lupta pentru pace trebuie să 
se desfășoare pe un front larg.

în momentul actual, primul 
pas trebuie să se facă în 
recția destinderii încordării 
ternaționale. Am subliniat 
totdeauna că destinderea 
buie să fie generală, să cuprin
dă toate regiunile lumii și toate 
aspectele activității internațio
nale. Acest proces presupune 
renunțarea la amenințarea cu 
forța și folosirea forței, la In
tervenții și imixtiuni, încetarea 
tuturor formelor de agresiune, 
retragerea trupelor străine de pe 
teritoriile ocupate și eradicarea 
definitivă a colonialismului și 
rasismului. Toate acestea sînt 
țelurile mișcării noastre și în a- 
ceasta constă sensul istoric al 
nealinierii ca forță de sine stă
tătoare. globală și din a' 
blocurilor

Criza economică mondială 
adîncește tot mai mult — ac 
tinuat vorbitorul. Ea are un ca
racter structural și nu poate fi 
depășită prin unele ajustări în 
sistemul economic mondial exis
tent, cu atît mai mult cu cit 
unele elemente-cheie ale aces
tui sistem, îndeosebi în dome
niul finanțelor, s-au perimat. 
Trebuie căutate măsuri esențiale 
in toate domeniile, prin angaja
rea activă a comunității inter
naționale în ansamblu.

în momentul actual, inițierea 
procesului de dezarmare are o 
importanță primordială — a de
clarat apoi vorbitorul. Nici
odată in decursul istoriei sale 
omenirea nu a fost expusă pe
ricolului reprezentat acum de 
cursa înarmărilor, în care sînt 
angajate marile puteri și blocuri, 
în ultimul timp pericolul unui 
cataclism nuclear este agravat 
și mai mult prin apariția doc
trinei cu privire la posibilitatea 
desfășurării unui război nu
clear limitat, în umbra acestui 
pericol continuă cursa înarmă
rilor cu arme convenționale. 
Pacea in lume și independența 
multor țări sint tot mai mult 
amenințate tocmai de folosirea 
armelor convenționale în nu
meroase războaie locale și in
tervenții armate.

De aceea la această reuniune 
este necesar nu numai să ana
lizăm cauzele și consecințele 
cursei înarmărilor, dar să sta
bilim și măsurile concrete me
nite să oprească această cursă.

Iugoslavia sprijină toate ini
țiativele care duc la deschide
rea negocierilor esențiale în 
problema dezarmării. Subliniem- 
că progresul pe acest plan se 
poate realiza numai prin acțiu
nea fermă și asociată a tuturor 
membrilor comunității inter
naționale. Pentru aceasta este 
necesară sporirea rolului 
țiunilor Unite După ce s-a .ij,- 
rit la necesitatea solutioillf'ii 
ne cale pașnică a numeroaselor 
focare de criză și a conflictelor 
nerezolvate existente in lume, 
vorbitorul a arătat r Europa 
este în ptezent țel mai mare 
arsenal de armament nuclear 
și conventional. Popoarele eu
ropene sînt conștienta că a- 
ceasta prezintă un pericol nu 
numai pentru continentul lor ci 
și pentru întreaga lume. De 
aceea, ele militea-ă pentru 
destinderea încordării și pentru 
relansarea procesului C.S.C.E. 
in’tlat la Helsinki.

în încheiere, vorbitorul a 
subliniat însemnătatea transfor
mării Mediteranei într-o "onă 
a păcii și colaborării, a instau
rării unor asemenea zone în 
toate regiunile lumii.
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Argajare fermi pentru viitorul 

pașnic al omenirii
• Participantele la mișcarea ..Femeile pentru 

pace" inițiată în Marea. Britanie au organizat 
numeroase acțiuni de protest Împotriva am
plasării de rachete nucleare pe teritoriul ță
rii. La Greenham Common, locul unde se in
tenționează să se amplaseze rachete nucleare 
americane, peste 30 000 de femei au ocupat cu 
trupurile lor această zonă organiztad o am
plă manifestare de protest • In ultimele luni 
în Franța, aproximativ 500 000 de persoane au 
semnat „Apelul de la Paris", inițiat de mișca
rea franceză pentru pace, din care tac parte 
numeroase organizații de femei • La Amster
dam, s-a • desfășurat Conferința internațională 
cu tema „Modalități de continuare a luptei im- 
notriva cursei înarmărilor nucleare", organiza
tă din inițiativa Comitetului olandez „Opriți 
bomba cu neutroni" la care au participat, ală
turi de alte organizații, și reprezentante a’e 
m'șcărilor de femei pentru pace din 20 de țări 
europene • Circa 20 de orașe din provincia 
Flandra au luat hotărirea de a se proclama ta 
mod simbolic zone denuclearizate. Alte locali
tăți belgiene se pregătesc să adopte hotărtri si
milare. Din inițiativa comitetelor locale ale miș
cării de femei au fost adoptate rezoluții în care 
se condamnă în mod ferm cursa înarmărilor șl. 
se cere interzicerea staționării și transportării 
de arme nucleare pe teritoriul acestor locali
tăți • Peste 250 000 de britanici au luat parte 
la cea mai amplă demonstrație pentru pace șl 
dezarmare înregistrată pină ta prezent în a- 
ceastă țară. La demonstrație au participat șl 
reprezentante ale femeilor din Olanda. Groen
landa, Irlanda, Suedia, Grecia, Japonia și S.U.A.

Grupaj realizat de AL. IANCU

40362

0


